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ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) 
aracılığıyla 32 ilacın daha geri ödeme liste-
sine alındığını bildirdi. S.3’te

BAŞKENTTE 7-8 Temmuz'da düzenlenecek 
36. NATO Zirvesi kapsamında 55 bini polis 
ve jandarma olmak üzere 70 bin personel 
görev yapacak. NATO üyesi ülkelerin lider-
lerinin yanı sıra 9 ülke liderinin de konuk 
olarak katılacağı zirve için terörle mücade-
le, istihbarat, siber suçlarla mücadele, asa-
yiş, KBRN, trafik, özel harekat ve jandarma 
komando birimleri görev alacak. Zirveye 
katılacak liderlerin eşleri için Ankara'nın 
tarihi ve turistik mekanlarını kapsayan özel 
gezi programı düzenlenecek. S.5’te

Ankara'daki NATO Zirvesi 
için üst düzey güvenlik 
tedbirleri uygulanacak

SGK'nin geri ödeme listesine 
32 ilaç daha eklendi

HAKSIZ FIYAT ARTIŞI SORUŞTURMASINDA 28 ŞÜPHELI GÖZALTINA ALINDI

MILLI Eğitim Bakanlığınca (MEB), 8'inci 
sınıf öğrencilerine yönelik Liselere Ge-
çiş Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi 
sınav, bugün düzenlenecek. Merkezi 
sınava 1 milyon 22 bin 658 öğrenci baş-
vuru yaptı. Sınav, yurt içinde 81 il ve 920 
ilçedeki 4 bin 244 binada, yurt dışında 
ise 8 ülke ve 11 sınav merkezinde ger-
çekleştirilecek.

SINAVIN sözel alandan oluşacak birinci 
oturumu saat 09.30, sayısal alandan 
oluşacak ikinci oturumu 11.30'da başla-
yacak. S.3’te

TÜRKIYE'nin bilgi ve iletişim teknolojileri 
alanındaki altyapısını geliştirme 
çalışmaları sürerken, güvenli internet 
hizmeti alan kullanıcıların sayısı geçen 
yıl itibarıyla 55 milyonu aştı. Abonelerin 
yüzde 99,7'si aile profilini, yüzde 0,3'ü 
ise çocuk profilini tercih etti.

GEÇEN yıl güvenli internet hizmetine 
geçen abone sayısı bir önceki yıla göre 
yüzde 10 arttı. S.6’da

LGS merkezi sınavı 
bugün yapılacak

Nisan ayında cari işlemler 
hesabı 5 milyar 695 

milyon dolar açık verdi

ANKARA (AA) - Hakimler ve 
Savcılar Kurulunca (HSK), 
İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cıvekili Aykut Çelik, Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığına 
atandı.

HSK'nin 1250 sayılı adli yargı 
kararnamesi, Kurul'un inter-
net sitesinde yayımlandı.

BUNA göre, İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcıvekili Aykut Çelik 
Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığına, HSK Genel Sekreter 
Yardımcısı Ömer Örücü ile 
Ankara Cumhuriyet Savcısı 
Ahmet Akdeniz de Ankara 
Cumhuriyet Başsavcıvekilliği-
ne getirildi.

Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığına Aykut Çelik atandı

BASIN meslek örgütleri, 
CHP’deki yönetim değişikli-
ğinin ardından gazetecilere 
yönelik ortaya atılan “para 
karşılığı haber yapma veya 
yapmama” iddialarına tepki 
göstererek, gazetecilerin 
herhangi bir kanıt ortaya ko-
nulmadan zan altında bıra-
kılmasının basın özgürlüğü-
ne zarar verdiği vurgulandı.

BASIN Konseyi, Çağdaş Gaze-
teciler Derneği, DİSK Basın-
İş, Ekonomi Muhabirleri Der-
neği, Gazeteciler Cemiyeti, 
İzmir Gazeteciler Cemiyeti,  

KESK Haber-Sen, Medya ve 
Hukuk Çalışmaları Derne-
ği, Parlamento Muhabirleri 
Derneği, Türkiye Foto Mu-
habirleri Derneği ve Türkiye 
Gazeteciler Sendikası’ndan 
oluşan Medya Dayanış-
ma Grubu'ndan yapılan 
açıklamada,.“Söz konusu id-
dialara ilişkin somut bilgi ve 
belgeler varsa hemen kamu-
oyuyla paylaşılmalıdır. Aksi 
halde gazetecileri hedef 
alan, mesnetsiz suçlamalara 
ve imalara son verilmelidir” 
denildi. S.3’te

“Gazetecileri hedef alan, mesnetsiz 
suçlamalara ve imalara son verilmelidir”

BEYAZ et sektöründe yaşa-
nan haksız fiyat artışları 
iddiasına ilişkin soruşturma-
da, hakkında gözaltı kararı 
verilen 32 zanlıdan 28'i 
yakalandı.

İSTANBUL Cumhuriyet 
Başsavcılığı’ndan yapılan 
açıklamada, "Soruşturma 
konusu eylemlerin niteliği, 
sektörün temel gıda tedariki 
bakımından taşıdığı önem 
ve şirket faaliyetlerinin 
hukuka uygun şekilde de-
netlenebilir olarak sürdürül-
mesi amacıyla, soruşturma 
kapsamındaki 13 şirket 
hakkında 5271 sayılı Ceza 
Muhakemesi Kanunu'nun 
133. maddesi uyarınca de-
netim kayyumluğu tedbiri 
uygulanmıştır" denildi.

AÇIKLAMADA, "suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma", "yö-
netme", "örgüte üye olma" 
ve "fiyatları etkileme" ve 
ilgili mevzuat kapsamında 
"satıştan kaçınma" suçların-
dan yürütülen soruşturmada 
İstanbul, Ankara, Balıkesir, 
Bolu, Bursa, İzmir, Samsun 
ve Uşak'ta operasyon dü-
zenlendiği bildirildi. S.5’te

Türkiye Haber Kameramanları Derneği Başkanı 
Akın'dan Gazeteciler Cemiyeti'ne ziyaret

TÜRKIYE Haber Kameramanları Derneği’nde Ma-
yıs ayında yapılan Genel Kurul’da başkanlığa 
seçilen Zihni Oğuz Akın ve yönetim kurulu üyesi 
Ali Ekber Karaçam, Gazeteciler Cemiyeti’ne ne-
zaket ziyaretinde bulundu. Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Nazmi Bilgin’in ev sahipliğinde gerçek-

leşen ziyarette Cemiyet Başkan Vekili Ayhan 
Aydemir, Başkan Yardımcısı Ali Oruç, Mali 
Sekreter Ali Topçu, Yönetim Kurulu Üyesi Gü-
ray Soysal, Onur Kurulu Başkanı Fethi Akkoç, 
Denetim Kurulu Üyesi Serkan Güler ve Cemiyet 
Üyesi Yıldıray Arslan yer aldı. S.3’te

MEDYA DAYANIŞMA GRUBU’NDAN GAZETECILERE YÖNELIK IDDIALARA ORTAK TEPKI KENDISINDEN, “75 GÜNÜNÜN 
ÇALINDIĞINI” SÖYLEYEN İSMAIL ARI: 

“Adaletin terazisinin 
bozulduğu an, çürümenin 

zirveye çıktığı andır”

GAZETECI İsmail Arı, haberleri 
gerekçe gösterilerek, 
Tokat’ta bayram ziyaretinde 
bulunduğu eşinin ailesinin 
evinden gözaltına alınmış 
ve tutuklanarak cezaevine 
konulmuştu. Sincan 
Cezaevi’nde 75 gün tutuklu 

kalan ve ilk duruşmasında 
tahliye olan İsmail Arı, 
adalet mekanizmasını 
eleştirerek “Adaletin 
terazisinin bozulduğu an 
çürümenin zirveye çıktığı 
andır” dedi. İBB Medya 
A.Ş. Genel Müdürü Fatoş 
Pınar Türker gibi çıplak 
aranmak istendiğini söyleyen 
Arı, yaşadıklarını 24 Saat 
Gazetesi’ne anlattı. S.2’de
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Bir bayram günü, üstelik eşi-
nin ailesinin Tokat’taki evin-

den apar topar gözaltına alınarak 
Ankara’ya getirildi Gazeteci İsmail 
Arı. Meslek örgütleri ve meslektaş-
ları bu gözaltını protesto ederken, 
O savcı yüzü bile görmeden tutuk-
lanma talebiyle nöbetçi mahke-
meye sevk edildiği ve tutuklandı. 
İsmail Arı, 75 gün kaldığı Sincan 
Cezaevi’nden 5 Haziran’daki ilk du-
ruşmasında tahliye edildi. Duruşma-
sı ise Ekim ayına ertelendi.

Tıpkı İBB davası tutuklularından 
İBB Medya A.Ş. Genel Müdürü Fatoş 
Pınar Türker gibi, İsmail Arı da çıp-
lak aranmak istendiğini belirtti. An-
cak İsmail Arı’nın direnmesi sonucu 
yasal olmayan bu uygulamadan 
vazgeçildi. Çıplak aramak isteyen 
polisin, “Biz bunu siyasilere de iş 
insanlarına da yapıyoruz” sözleri, 
çıplak aramanın rutin haline geldiği-
nin de göstergesi.

Kendisinden, “75 gününün çalın-
dığını” söyleyen İsmail Arı, gözaltına 
alınmasından cezaevine konulması-
na, çıplak aramaya maruz bırakılmak 
istenmesine kadar tutuklu geçirdiği 
75 günü ve yaşadıklarına ilişkin 24 
Saat Gazetesi’nin sorularını yanıt-
ladı:

-İsmail öncelikle geçmiş olsun. 
Bir bayram günü, üstelik ailenin ad-
resinde değil, eşinin Tokat’taki aile 
evinde apar topar gözaltına alınıp, 
Ankara’ya getirildin. Çok yazılıp 
çizildi, savunmanda da bahsettin 
ama neden böyle oldu bir kez daha 
senden duysak? Çağırsalar gidecek 
olan, deneyimli bir yargı muhabiri-
sin. Ne dersin?

Öncelikle bu süreçte benim 
yaşadığım hukuksuz sürece tepki 
gösteren tüm yurttaşlara, siyasi-
lere ve meslektaşlarıma ayrı ayrı 
teşekkür etmek isterim. Daha önce 
birçok gazetecinin yaşadığı ve son 
olarak benim başıma gelen hukuk-
suz tutuklanma sürecinin hep şöyle 
işlediğini düşünüyorum: Önce bir 
gazeteci bir süre hedef alınıyor 
veya deyim yerindeyse kara listeye 
alınıyor. Ardından bir şekilde birileri 
tarafından düğmeye basılıyor.

Ben 65 gün önce yayınlanan bir 
videom nedeniyle alelacele, bayram 
günü misafir olduğum evde gözal-
tına alındım. Ardından çıkarıldığım 
mahkemece tutuklandım. Mahkeme-
de de tüm detaylarıyla anlattım.

İki önemli nokta var burada. 
Birincisi benim soruşturmamın nasıl 
başladığı belli değil. Ancak görünen 
şu, iddia makamı sosyal medyada 
gezerken, 65 gün önceki video-
mu görüp hakkımda gözaltı kararı 
veriyor. Çünkü Erdoğan ailesinin 
vakıflarını anlattığım bu video için 
bir kişi şikâyetçi olmamış, CİMER’e 
bir şikâyet yapılmamış, Emniyet’in 
bir ihbar evrağı yok. İkinci husus ise 
soruşturma savcısı benim hakkım-
da daha önce çok defa soruşturma 
yürüttü. Ankara’da gazetecilik yapan 
her meslektaşımın tanıdığı, hak-
kındaki soruşturmaları nedeniyle 
muhatap olduğu bir isim. Hakkımda 
yürüttüğü her soruşturma için ne 
zaman ifadeye davet ettirse hemen 
gidip ifademi verdim. Bu soruştur-
maların birini bile davaya dönüş-
türmedi, birinde bile beni gözaltına 
aldırmadı.

Ancak bu sefer bayram günü 
farklı bir uygulama ile karşı karşıya 
kaldım. Hem de devletin iki polisi 
tarafından korunurken tüm akra-
balarımıza eş zamanlı operasyon 
düzenlemiş beni yakalamak için. 
Tekrar soruyorum: "Ne zaman ifade-
ye çağırdınız da gelmedim?" Hatta 
bir akrabamız bayram ziyareti için 
şehir dışındaymış. Jandarma kapıyı 
çaldığında evde kimse yokmuş yani. 

Bunun üzerine el fenerleriyle evin 
bahçesinde beni aramışlar. Bunu 
da bu anlara tanık olan komşuları 
anlatıyor. Ben gazeteciyim, neden 
akrabamızın evinin bahçesinde sak-
lanayım? Nasıl böyle bir şey düşü-
nülebilir? Görülmemiş bir uygulama 
hatta akıl tutulması bir operasyon ile 
gözaltına alınıp işi boş bir dosya ile 
tutuklandım maalesef.

Bu sürece bir taraftan da şaşır-
mamak gerek. Yatarı olmayan suç 
iddiaları ile insanların, gazetecilerin 
tutuklanması artık olağan hale geldi. 
Çok değil, 3-5 yıl önce göremeyece-
ğimiz, daha önce yok artık dediğimiz 
hukuksuzluklara alıştırıldık. Bu tür 
hukuksuz süreçler sıradan bir hale 
geldi. Ancak şunu asla unutmamak 
gerek, bir ülkede adaletin terazisi 
bozulduğu an çürümenin zirveye 
çıktığı andır. Yaşadıklarımın da tek 
nedeni var, birileri gazetecilik yap-
mamı istemedi. Gazetecilik yapmamı 
engellemek için beni tutukladı.

-Gözaltına alınıp Ankara’ya ge-
tirildin, neler yaşadın, neler hisset-
tin? Gözaltı sürecinde bekletildiğin 
yerler, koşullar nasıldı?

Gece Turhal İlçe Emniyet 
Müdürlüğü’nden Ankara İl Emni-
yet Müdürlüğü’ne getirilmek üze-
re üç polisle yola çıktık. Sabah 
06.00’ya doğru Ankara İl Emniyet 
Müdürlüğü’ne getirildim. Üst ara-
mam yapıldı, “seni nezarethaneye 
indireceğiz” dediler. Ancak önce 
“pantolonunu indir, iki üç defa eğil 
kalk” denildi. Bunu isteyen polise, 
bunu yapmayacağımı, hukuksuz 
olduğunu ifade ettim. Araya giren bir 
başka polis, benden bunu isteyen 
polise “tamam, tamam gerek yok” 
dedi, bunun üzerine vazgeçtiler. 
Pantolonumu indirmemi isteyen po-
lis sert bir şekilde “biz bunu siyasi-
lere de iş insanlarına da yapıyoruz” 
dedi.

Ardından pislik içerisindeki, bö-
ceklerin gezdiği Emniyet’in bodrum 
katında bulunan nezarethaneye 
indirildim. Işıkları benim için ara-
dılar. Bayram günü diye herhalde 
nezarethanede benden başka kimse 
yoktu. Temiz battaniye dahi verilme-
di. Gözaltına alındığımda daha kış 
aylarıydı… Nezarethanenin tuvaleti 
de hayatımda gördüğüm en pis 
tuvalet olabilir.

-Tutuklanmayı bekliyor muydun?
Bayram günü 65 gün önceki 

bir video nedeniyle beni bu şekil-
de gözaltına alanlar beni serbest 
bırakmaz, beni tutuklayacaklar diye 
düşünüyordum elbette. Zaten sav-
cının ifademi almaması, yani savcı 
yüzü görmeden tutuklama talebiyle 
sulh ceza hâkimliğine sevk edilmem 
de bunun göstergesiydi.

- Tutuklandıktan sonra neler 
yaşandı?

Adliyeden kaçırırcasına emniyet 
aracına, ardından da hızla Sincan 
Cezaevi'ne götürüldüm. Geceyi tec-
rit koğuşu olarak adlandırılan geçici 
koğuşta geçirdim. Orası da elbette 
emniyet nezarethanesinden farksız-
dı. Pislik içerisindeydi. Temiz yastık 
ve battaniye verilmedi. Sabun dahi 
yoktu. Sabah ise tahliye olana kadar 
kaldığım koğuşa gönderildim.

- Cezaevi’nde tutulduğun koğuş-
ta hangi koşullarda kaldın? “75 gün 
boyunca yerde yattım” dedin ama 
biraz daha detay verir misin? Örne-
ğin kimlerle birlikte kaldın?

Cezaevinde koğuşların çok bü-
yük bir kısmı 28 kişilik ama tutuklu 
sayısının 70’e kadar çıktığı koğuşlar 
var. Kaldığım koğuşa götürüldü-
ğümde 54’üncü kişiydim. Yani 28 
kişi ranzada yatıyor, geri kalanlar 
yerde yatıyor. Ben de yerde yatanlar 
arasındaydım. Koğuşta adli tutuk-
lularla kaldım. Polisler ve askerle-
rin de aralarında bulunduğu kamu 
görevlileri de vardı. Tutukluluğumun 
son 15 gününde bir CHP delegesi 
de vardı koğuşta. Ancak cinayet 
ve cinsel suçlar olarak tabir edilen 
suçlardan kimse bulunmuyordu. Bu 
tür suçlamalarla yargılananlar ayrı 
koğuşlarda tutuluyor.

Koğuşta kapasitenin çok üze-
rinde insan olunca telefonla konuş-
mak, tuvalet ve banyo ihtiyacını kar-
şılamak bile büyük bir sorun. Çünkü 
iki tuvalet ve iki banyo 28 kişinin 
kullanılacağı düşünülerek yapılmış. 
Telefonla konuşmak için 4 saate 
yakın sıra beklediğim dahi oldu.

Cezaevinde bir rutin oluşturdum. 
Her sabah 8’de sayımla uyanıp 
kahvaltı yaptım. Ardından sabah 
haberleri izledim. Bolca not aldım, 
yazılar yazdım. Ardından gazeteleri 
okudum, kitap okudum. Koğuşta 
olduğum için diğer tutuklularla soh-
bet etme imkânım da oluyordu. Sağ 
olsunlar hem avukatlar hem de mil-
letvekilleri beni hiç yalnız bırakma-
dı. Çok sayıda siyasetçi ve avukat 
ziyaretime geldi. Her gelenle bolca 
sohbet ettik. Bolca yürüyüş yaptım, 
günde iki öğün yemek yedim. Spor 

ve düzenli beslenme ile 75 günde 10 
kilo verdim.

- 75 gün sonra mahkemeye çık-
tığında alkışlarla karşılanmak neler 
hissettirdi?

Çok mutlu oldum ve de çok 
gururlandım. "İyi gazetecilik yap-
mışım ki yurttaşlar, haberini yaptı-
ğım mağdurlar ve meslektaşlarım 
beni yalnız bırakmadı" dedim kendi 
kendime. Cezaevi sürecinde de 
defalarca dedim: "Ben gazeteciyim." 
Hayatımda gazetecilik dışında bir 
şey yapmadım. Daha önce MASAK 
raporlarım araştırıldı. Telefon görüş-
melerim incelendi. Ancak ben terte-
miz gazetecilik yaptım. Ben paraya 
ömrüm boyunca tamah etmedim, 
etmem de… Ben hukuksuzlukları, 
yolsuzlukları haber yaptım. Zaten bu 
yüzden de tutuklandım.

Ben daha önce nasıl gazetecilik 
yaptıysam yine aynı şekilde işimi 
yapmaya devam edeceğim. Sesi 
çıkmayanların sesi olacağım. Bu hu-
kuksuz süreçte toplumun tutuklan-
mama yönelik öfkesi beni defalarca 
duygulandırdı. Yurttaşların haber 
alma hakkına sahip çıkması umu-
dumu diri tuttu. Cezaevi çıkışında 
da söyledim. Mahkeme salonunda 
bir imam da vardı depremzedeler 
de vardı. Hakikaten haber kaynak-
larının, mağdurların zor görülecek 
şekilde vefa gösterdiğini gördüm. 
Tutuklu bulunduğum süreçte bana 
binlerce mail, mesaj gönderilmiş. 
Mesajların büyük kısmında insanlar 
kendi dünya görüşünü anlatmış. 
Ben sağcıyım, milliyetçiyim, dinda-
rım diyen insanlar “Senin için dua 
ediyoruz” demişler. Tahliye kararın-
dan sonra yeniden mesajlar gönder-
mişler, “Şükür namazı kıldım” di-
yenler dahi olmuş. Benim hukuksuz 
tutukluluğuma toplumun her kesimi 
tepki gösterdi, haber alma hakkına 
toplumun her kesimi sahip çıktı. Bu 
yüzden de ayrıca mutluyum.

- Seni yargılayan mahkeme baş-
kanına, “Yunus Emre Vakfı davasını 
siz yürüttünüz ve ben o davayı arka-
da izledim ve haberleştirdim. Şimdi 
o dava nedeniyle yargılanıyorum ve 
bu kez sizin karşınızdayım” dedin. 

Biraz bunu açar mısın?

İddianamede yanıltıcı bilgiyi yay-
ma ile gizliliğin ihlali şeklinde iki suç 
isnadı ile cezalandırılmam istendi. 
Gizliliğin ihlali kısmında Yunus Emre 
Vakfı soygununa dair soruşturmanın 
gizliliğini ihlal edip soruşturmayı 
tehlikeye attığım öne sürüldü. Oysa 
Yunus Emre Vakfı hakkında iki ayrı 
dava devam ediyor. Yani mesele so-
ruşturma değil kovuşturma aşama-
sında. Kaldı ki bu iki davadan birini 
aylar önce gazeteci olarak takip edip 
haberleştirdim.

O yargılamayı yapan savcı ve 
hâkim bu sefer beni yargıladı. Ben 
de mahkemede bunu anlattım. 
‘Ortada bir soruşturma olmadığı-
nı en iyi siz biliyorsunuz. Çünkü 
bu yargılamayı siz yaptınız ben de 
izledim dedim. Hâkimin bu sözle-
rimi başını sallayarak onayladığını 
gördüm. Cezalandırılmam istenen 
yolsuzluğu ben ortaya çıkardım, 
sonra da davasını gazeteci ola-
rak izleyip haber yaptım. O zaman 
arkada izleyici kısmındaydım şimdi 
sanık kürsüsündeyim. Siz ise yine 
yerlerinizdesiniz. Ben arkadan sanık 
kürsüsüne gelmiş oldum. Bu Levent 
Kırca’nın, Olacak O Kadar skeci gibi 
tuhaf ve de komik bir durum dedim.’ 
Bu sözlerim karşısında da hâkimin 
dayanamayıp tebessüm ettiğini gör-
düm. İlginç anlardı yani.

- Savunmanda “Kendimi değil, 
gazeteciliği savunacağım” dedin. Ne 
demek istedin, sen değil de senin 
nezdinde gazetecilik mi yargılanmak 
istendi?

Benim nezdimde gazeteciliğin 
yargılandığını düşünüyordum ve 
bunu mahkemede de ifade ettim. 
Gazeteci tutuklamalarında birçok in-
san gibi ben de şunu düşünüyorum: 
"Tutuklanan gazeteciye ders vere-
lim, dışarıdakilere de gözdağı vere-
lim" deniyor. Bence bu amaçlanıyor. 
Ayrıca basın ve ifade özgürlüğünün 
ayaklar altına alınması, kanuna ve 
Anayasaya karşı tutuklama kararları-
na imza atılmasına da maalesef top-
lum alıştırıldı. Ancak basın ve ifade 
özgürlüğüne yönelik yargı eliyle bu 
tür müdahaleler, tutuklama kararları 
geri kalmış ve demokrasisi zayıf 
ülkelere özgüdür. Gelişmiş ülkelerde 
basın ve ifade özgürlüğü oldukça 
önemlidir ve bizde olduğu gibi de-
vamlı olarak yargılama ve tutuklama 
konusu yapılmaz. Bu konuda her 
geçen gün daha da geriye gidiyoruz.

- Duruşmaya katılım ve senin 
tutuklanmadan bugüne kamuoyu 
tepkileri konusunda ne dersin? İçe-
ride izlediğinde, okuduğunda neler 
hissettin?

Bu tepki karşısında çok mutlu 
oldum. Tabii sosyal medya imkânı 
olmadığı için televizyon ve gazete-
lerden takip edebildiğim kadarından 
haberdar oldum. Bunun haricinden 
avukatlarımın getirip anlattığı bilgi-
lerle çok şeyden haberdar oldum. 
Yaptığım gazeteciliğe insanların 
değer verdiğini, haberlerimin tahmin 
ettiğimden daha geniş çevrelere 
ulaştığını fark ettim.

- Bundan sonra gazeteciliğe nasıl 
devam edeceksin?

Cezaevinde defalarca "Hangi 
dağ efkarlıysa oradayım" dedim, bu 
böyle de devam edecek. Çok kısa bir 
süre ailemle zaman geçirmek istiyo-
rum. Ardından cezaevine atılmadan 
önce nasıl haberler yapıyorsam aynı 
şekilde haber yapmaya devam ede-
ceğim. Yine yolsuzlukları ve hukuk-
suzlukları haberleştireceğim. Ben 
gazeteciyim, gazetecilik yapmaya 
devam edeceğim.

- Bir sonraki duruşman Ekim 
ayında olacak. Dava sürecinden ne 
bekliyorsun?

Neden tutuklandığımın belli 
olmadığı bu iddianame ile cezalan-
dırılabileceğime ihtimal dahi vermi-
yorum. Bu yargılama sonucunda be-
raat edeceğim. Ancak birileri benim 
hayatımdan 75 günü çalmış olacak.

SULTAN ÖZER

İsmail Arı: Adaletin terazisinin 
bozulduğu an, çürümenin 
zirveye çıktığı andır
Gazeteci İsmail Arı, haberleri gerekçe gösterilerek, Tokat’ta bayram ziya-
retinde bulunduğu eşinin ailesinin evinden gözaltına alınmış ve tutukla-
narak cezaevine konulmuştu. Sincan Cezaevi’nde 75 gün tutuklu kalan ve 
ilk duruşmasında tahliye olan İsmail Arı, adalet mekanizmasını eleştirerek 
“Adaletin terazisinin bozulduğu an çürümenin zirveye çıktığı andır” dedi. 
İBB Medya A.Ş. Genel Müdürü Fatoş Pınar Türker gibi çıplak aranmak 
istendiğini söyleyen Arı, yaşadıklarını 24 Saat Gazetesi’ne anlattı
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CHP’de “mutlak butlan” kararının yol 
açtığı kaos sürüyor. Mahkeme kara-

rıyla genel başkanlık koltuğuna dönen Kemal 
Kılıçdaroğlu partideki hakimiyetini her geçen 
gün artırıyor.

İlk olarak Kılıçdaroğlu birlikte çalışacağı 
ekibi belirledi, 18 kişilik MYK kurdu. He-
men ardından göreve dönen Yüksek Disiplin 
Kurulu toplanarak son 2.5 yılda verilen tüm 
kararları iptal etti. Kılıçdaroğlu en son partinin 
kurultay sonrası en üst karar organı olan Parti 
Meclisi’ni topladı.

9 İHRAÇ İKİ ÖNEMLİ 
SONUÇ DOĞURACAK
Kılıçdaroğlu, Parti Meclisi toplantısından 

bir gün önce çok kritik bir hamle yaptı. Arala-
rında 4 Parti Meclisi üyesinin de bulunduğu 9 
milletvekilini tedbirli olarak ihraç için disiplin 
kuruluna sevk etti. Bu hamle iki önemli sonuç 
doğurdu.

Birincisi göreve çağrılan 57 kişiden oluşan 
Parti Meclisi üye sayısı ihraç kararıyla 53’e 
düşürüldü. Özel’e yakın üye sayısı da otomatik 
olarak 23’e indi. Böylece Parti Meclisi’nde 
Kılıçdaroğlu’nun MYK’ya atadığı 18 kişilik 
çalışma ekibi ile Özel yönetimine de mesafeli 
olan 12 üyenin bulunduğu toplam 30 üye kal-
dı. 30-23 şeklinde oluşan tablo Özel yönetimi-
ne yakın Parti Meclisi üyelerinin istifa kararına 
yol açtı.

Özel yönetimine yakın Parti Meclisi üyeleri 
istifa kararı ile Parti Meclisi üye sayısını 40’ın 
altına düşürerek en azından Parti Meclisi için 
olağanüstü kurultay yapılmasını sağlamaya 
çalıştı. Ancak bu çıkış da, yeni yönetimin 
“Butlan varken kongre, kurultay yapılamaz” 

görüşü ile inşa edilen duvara çarptı. Parti 
Meclisi’nin kalan 30 üyeyle çalışmaya devam 
edeceği açıklandı.

Kılıçdaroğlu MYK’sından çıkan 9 millet-
vekilinin ihracının doğuracağı ikinci sonuç 
ise partinin Meclis grubuyla ilgili oldu. İhraç 
edilen 9 milletvekili arasında bulunan Grup 
Başkanvekilleri Gökhan Günaydın ile Ali 
Mahir Başarır parti üyeliğinden çıkarıldığı 
için Meclis’teki görevleri de düşmüş oldu. 
Kılıçdaroğlu’nun bugün yapılacak MYK 
toplantısında boşalan iki grup başkanvekilliği 
için atama yapması bekleniyor. Öyle ki isimler 
de netleşmiş görünüyor. İzmir Milletvekili 
Sevda Erdan Kılıç ve Konya Milletvekili Barış 
Bektaş’ın yeni grup başkanvekilleri olacağı 
ifade ediliyor.

Bu iki atama Kılıçdaroğlu yönetiminin par-
tinin Meclis grubunda etkisini güçlendirmesi 
açısından önem taşıyor. Kılıçdaroğlu’nun ge-
lecek hafta Meclis’te grup toplantısını yapma 
noktasında “çok kararlı” olduğu ifade ediliyor.

OLAĞAN KURULTAY TAKVİMİ: 
SÜREÇ EN ERKEN EYLÜL 
AYINDA BAŞLAR
CHP’deki “mutlak butlan krizi”nin çö-

zümünde tek çare olarak görülen olağanüstü 
kurultay ile ilgili de tablo netleşiyor. Özel 

yönetimi delegelerden topladığı 800’ün üzerin-
deki kurultay imzasını önümüzdeki günlerde 
CHP Genel Merkezine sunacak. Ancak yeni 
yönetime göre tedbirli mutlak butlan kararı 
verilen dava sonucu kesinleşene kadar kurultay 
yapılması mümkün değil.

Basına kapalı yapılan Parti Meclisi’nden 
yansıyan bilgilere göre yeni yönetim “karar 
Yargıtay’da kesinleşince kurultayı hemen 
yapabilmek için” olağan kongre sürecini baş-
latma kararı aldı. Olağan kongre takvimi için 
partinin il-ilçe başkanları, belediye başkanları 
ve milletvekillerinin de görüşü alınacak. Bir 
MYK üyesinin değerlendirmesine göre olağan 
kongre süreci en erken eylül ayında başlaya-
bilir. Mahalle delegeleri seçimi ile başlayan 
kongre ilçe-il kongreleri ile devam ediyor. Bu 
süreç en sıkıştırılmış takvim içinde yaklaşık 6 
ay demek. Yani eylülde olağan kongre baş-
larsa en erken 2027 yılı şubat ayında kurultay 
yapılabilir. Tabii bu arada Yargıtay kararının da 
kesinleşmesi gerekiyor.

BAZI BELEDİYE BAŞKANLARI 
İHRAÇLAR EDİLECEK İDDİASI
“Önce arınma” diyerek göreve başlayan 

Kılıçdaroğlu’nun 9 milletvekilinin ihraç kara-
rının ardından yeni adımlar atacağı da konuşu-
luyor. Hakkında soruşturma açılan, yargılanan 

bazı belediye başkanlarının ihraç edileceği id-
dia ediliyor. Ancak parti yöneticileri bu konuda 
hızlı bir süreç işlemeyeceğini ifade ediyor. Bir 
MYK üyesine göre önce parti bünyesinde bir 
komisyon oluşturulup, haklarında iddialar bu-
lunan belediye başkanları ile ilgili bir inceleme 
yapılacak, daha sonra bu incelemeye göre bir 
tutum alınacak.

ÖZGÜR ÖZEL’İN İHRACI 
GÜNDEMDE Mİ?
Peki Mutlak Butlan kararı ile genel baş-

kanlık görevinden alınan Özgür Özel’in ihracı 
gündemde mi? Kılıçdaroğlu MYK’sında görev 
alan üyeler Özel’in partinin genel başkanlığını 
yapmış bir isim olduğuna dikkat çekerek şu 
an böyle bir gündemin söz konusu olmadığı-
nı söylüyor. Hatta bir MYK üyesi tutumunu, 
“Bence yakın zamanda başka ihraç bekleme-
yin. Özgür Bey için hiç beklemeyin. Genel 
başkanlığımızı yapmış birini niye disiplinle 
atalım. CHP’de genel başkanlık yapmış biri 
disiplinle ihraç edilir mi!” sözleriyle açıkladı.

Ancak yeni CHP yönetiminin parti sözcüsü 
Müslim Sarı, katıldığı bir televizyon progra-
mında “Özgür Özel CHP Manisa milletve-
kilidir, dolayısıyla partinin kurumsal kimliği 
çerçevesinde iş ve eylemleri, aykırı davranış-
ları devam ederse onun da disipline sevki söz 
konusu olabilir” diyerek ihraç kapısının açık 
olduğunu söyledi.

Mutlak Butlan sonrası CHP’de yaşanan-
lar taraflar arası ayrışmayı derinleştiriyor. 
Yeni parti tartışmaları her geçen gün daha da 
alevleniyor. Gelecek hafta partinin Meclis grup 
toplantısı bu açıdan yeni bir kırılma yaratma 
potansiyeli taşıyor.

CHP’de kaos sürüyor: 
Özel’in ihracı gündemde mi? 
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Nergis DEMIRKAYA

Türkiye Haber Kameramanları 
Derneği Başkanı Akın'dan 

Gazeteciler Cemiyeti'ne ziyaret
Türkiye Haber 

Kameramanları 
Derneği’nde Mayıs 
ayında yapılan Genel 
Kurul’da başkanlığa 
seçilen Zihni Oğuz 
Akın ve yönetim 
kurulu üyesi Ali Ekber 
Karaçam, Gazeteciler 
Cemiyeti’ne nezaket 
ziyaretinde bulundu.

Gazeteciler Cemi-
yeti Başkanı Nazmi 
Bilgin’in ev sahipliğin-
de gerçekleşen ziyarette Cemiyet 
Başkan Vekili Ayhan Aydemir, 
Başkan Yardımcısı Ali Oruç, Mali 
Sekreter Ali Topçu, Yönetim Kurulu 
Üyesi Güray Soysal, Onur Kurulu 
Başkanı Fethi Akkoç, Denetim 
Kurulu Üyesi Serkan Güler ve 
Cemiyet Üyesi Yıldıray Arslan yer 
aldı.

Görüşmede basın meslek ör-
gütleri arasındaki dayanışma ve iş 
birliği konuları ele alındı.

Gazeteciler 
Cemiyeti’nden destek 
mesajı
Başkan Nazmi Bilgin, Türkiye 

Haber Kameramanları Derne-
ği Başkanı Zihni Oğuz Akın’a 

Cemiyet’in her zaman destek ver-
meye hazır olduğunu söyledi.

Bilgin, “Burası aynı zamanda 
sizin de eviniz. Her zaman bekle-
riz. Ne zaman bir ihtiyacınız olursa 
Cemiyet olarak desteğe hazırız” 
ifadelerini kullandı.

Ziyarette mesleki geçmişine de-
ğinen Zihni Oğuz Akın, 17 yıl Ana-
dolu Ajansı’nda çalıştığını, TRT’de 
de görev yaptığını belirterek, şimdi 
Türkiye Haber Kameramanları 
Derneği Başkanlığı görevini üstlen-
diğini ifade etti.

Görüşme, Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Nazmi Bilgin'in, Türkiye 
Haber Kameramanları Derneği 
Başkanı Zihni Oğuz Akın’a Cemi-
yet rozeti takdimiyle sona erdi.

Cumhuriyet Halk Partisi’nde 
yaşanan yönetim değişikli-

ğinin ardından gazetecilerin para 
karşılığı haber yaptıkları veya 
yapmadıkları yönünde ortaya 
atılan iddialara Medya Dayanışma 
Grubu'ndan ortak tepki geldi. Basın 
meslek örgütlerinin açıklamasın-
da, gazetecilerin herhangi bir kanıt 
ortaya konulmadan zan altında 
bırakılmasının basın özgürlüğüne 
zarar verdiği vurgulandı.

Açıklamanın tam metni şöyle:
Cumhuriyet Halk Partisi’ndeki 

yönetim değişikliğinin ardından 
gazetecilerin para karşılığı haber 
yaptıkları veya yapmadıkları yönün-
de hiçbir bilgi ve belgeye dayanma-
yan iddialar ortaya atılmaktadır.

Gerçekleştirilen CHP Parti 
Meclisi toplantısının ardından, Parti 
Sözcüsü’nün danışmanı olduğu 
iddia edilen bir kişi tarafından gaze-
tecilere yönelik bu iddialar sürdü-
rülmüştür.

Halkın haber alma hakkı için 
çalışan gazetecilerin herhangi bir 
kanıt ortaya konulmaksızın zan 
altında bırakılması, mesleki itibar-
larının hedef alınması ve kamuoyu 
önünde suçlanması basın özgürlü-
ğüne zarar vermektedir.

Söz konusu iddialara ilişkin so-
mut bilgi ve belgeler varsa hemen 
kamuoyuyla paylaşılmalıdır. Aksi 
halde gazetecileri hedef alan, mes-
netsiz suçlamalara ve imalara son 
verilmelidir.

Basın meslek örgütleri olarak 
gazetecilik mesleğini ve meslek-
taşlarımızı töhmet altında bırakan 
bu yaklaşımları kınıyor, tüm kişi ve 
kurumları gazetecilere yönelik suç-
layıcı ve hedef gösterici söylemler-
den kaçınmaya davet ediyoruz.

Basın Konseyi
Çağdaş Gazeteciler Derneği
DİSK Basın-İş
Ekonomi Muhabirleri Derneği
Gazeteciler Cemiyeti
İzmir Gazeteciler Cemiyeti
KESK Haber-Sen
Medya ve Hukuk Çalışmaları 
Derneği
Parlamento Muhabirleri Derneği
Türkiye Foto Muhabirleri Derneği
Türkiye Gazeteciler Sendikası

Medya Dayanışma Grubu’ndan 
gazetecilere yönelik 
iddialara ortak tepki
Basın meslek örgütleri, CHP’deki yönetim 
değişikliğinin ardından gazetecilere yönelik 
ortaya atılan “para karşılığı haber yapma veya 
yapmama” iddialarına tepki göstererek, somut 
bilgi ve belge bulunması halinde bunların ka-
muoyuyla paylaşılması çağrısında bulundu.

ANKARA (AA) - Milli Eğitim Bakan-
lığınca (MEB), 8'inci sınıf öğrencilerine 
yönelik Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamındaki merkezi sınav, bugün 
düzenlenecek.

Merkezi sınava 1 milyon 22 bin 658 
öğrenci başvuru yaptı. Sınav, yurt içinde 
81 il ve 920 ilçedeki 4 bin 244 binada, 
yurt dışında ise 8 ülke ve 11 sınav mer-
kezinde gerçekleştirilecek.

Katılım zorunluluğunun bulunmadığı 
sınava girmeyen öğrenciler, yerel yerleş-
tirmeyle liselere yerleştirilecek.

Sınavda, 8'inci sınıf öğretim prog-
ramlarındaki kazanımlar esas alınacak 
ve öğrencilerin okuduğunu anlama, 
yorumlama, sonuç çıkarma, problem 
çözme, analiz yapma, eleştirel düşünme 
ve bilimsel süreç gibi becerilerinin ölçü-
leceği sorulara yer verilecek.

İki oturumdan oluşan sınavın ilk otu-
rumu saat 09.30'da, ikinci oturumu ise 
saat 11.30'da başlayacak.

Birinci oturumda Türkçe, T.C. inkılap 
tarihi ve Atatürkçülük, din kültürü ve 
ahlak bilgisi ile yabancı dilden toplam 
50 soru sorulacak ve 75 dakika süre 
verilecek.

İkinci oturumda ise matematik ve 
fen bilimleri derslerinden toplam 40 soru 
sorulacak ve 80 dakika süre tanınacak.

Oturumlar arasındaki 45 dakikalık 
sürede öğrenciler okul bahçelerine çıka-
bilecek ve ihtiyaçlarını giderebilecek.

Öğrencilere bu yıl ilk kez, sözel ve 
sayısal oturumları arasındaki dinlenme 
süresinde beslenme ihtiyaçlarını karşıla-
mak, sınav kaygısını azaltmak ve moti-
vasyonu artırmak amacıyla kuru meyveli 
yulaf bar, ceviz, kuru üzüm ve sudan 
oluşan beslenme paketi dağıtılacak.

Bununla birlikte, sınavda güvenliğin 
artırılması amacıyla bina girişlerinde üst 
arama kontrolünün sağlanması, top-
lantı odalarında ise sınav evraklarının 
salon görevlilerine dağıtım süreçlerinin 
izlenebilmesi için yapay zeka destekli 
altyapıya sahip kamera kurulumu ger-
çekleştirilecek.

Kimlik belgesi 
bulundurmak zorunlu
Öğrenciler sınava gelirken yanların-

da fotoğraflı, onaylı sınav giriş belgesiy-
le geçerli bir kimlik belgesi bulundurmak 
zorunda olacak. Ayrıca öğrencilerin yan-
larında en az iki koyu siyah ve yumuşak 
kurşun kalem, birer kalemtıraş ve leke 
bırakmayan yumuşak silgi bulundurması 
gerekecek.

Sınav puanları hesaplanırken sözel 
ve sayısal alanlardaki her bir alt test için 
doğru ve yanlış cevap sayıları belirlene-

cek. Her bir öğrencinin her bir alt testine 
ait ham puanı, ilgili teste ait doğru cevap 
sayısından yanlış cevap sayısının üçte 
biri çıkarılarak hesaplanacak.

Sınava katılmayan öğrencilerin yerel 
yerleştirme işlemleri, okulların türü, 
kontenjanı ve konumuna göre il, ilçe 
milli eğitim müdürlüklerince oluşturulan 
ortaöğretim kayıt alanlarındaki okullara 
sırasıyla öğrencilerin ikametgah adresle-
ri, okul başarı puanı üstünlüğü ve okula 
özürsüz devamsızlık yapılan gün sayısı-
nın azlığı kriterlerine göre yapılacak.

Değerlendirmede eşitlik olması du-
rumunda sırasıyla 8, 7 ve 6'ncı sınıflar-
daki yıl sonu başarı puanı üstünlüğüne 
bakılarak yerleştirme yapılacak.

Sonuçlar 10 Temmuz'da 
açıklanacak
Sınav sonuçları, 10 Temmuz'da 

"meb.gov.tr" adresinden ilan edilecek. 
Sınav sonuç belgeleri posta yoluyla gön-
derilmeyecek. Tercihlere esas kontenjan 
tabloları da aynı tarihte yayımlanacak.

Tercih işlemleri, 13-24 Temmuz'da 
yapılacak. Yerleştirme sonuçları ve boş 
kontenjanlar 5 Ağustos'ta ilan edilecek.

Yerleştirmeye esas 1. ve 2. nakil 
tercih başvuruları ve sonuçları ise 5-14 
Ağustos'ta gerçekleştirilecek.

ANKARA (AA) - Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK) aracılığıyla 32 ilacın daha 
geri ödeme listesine alındığını 
bildirdi.

Işıkhan, NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, şunları kaydetti:

"Sosyal Güvenlik Kurumumuz 

aracılığıyla 32 ilacı daha geri 
ödeme listesine aldık. 21'i yerli 
üretim olan ilaçlar ile sağlıkta yerli 
ve milli kapasitemizi güçlendiriyor, 
vatandaşlarımızın tedavi imkanla-
rına ulaşmasını kolaylaştırıyoruz. 
İlaçların hastalarımıza şifa olmasını 
temenni ediyor, vatandaşlarımıza 
sağlıklı bir ömür diliyorum."

SGK'nin geri ödeme listesine 32 ilaç daha eklendi

ANKARA (AA) - İçişleri Ba-
kanlığı Nüfus ve Vatandaşlık 
İşleri Genel Müdürlüğü, Liselere 
Geçiş Sistemi (LGS) kapsamında 
bugün yapılacak sınav için nüfus 
müdürlüklerinin açık olacağını 
bildirdi.

Müdürlüğün sosyal medya he-
saplarından yapılan açıklamaya 
göre, adayların ihtiyaç duyacağı 
belgeleri karşılamak amacıyla 

il ve ilçe nüfus müdürlükleri 
07.30-12.30 saatleri arasında açık 
olacak.

Adaylara yönelik işlemler ran-
devusuz gerçekleştirilecek.

Sınava girecek adayların TC 
kimlik kartlarını kaybetmeleri 
halinde nüfus müdürlüklerine 
başvuru esnasında sınava giriş 
belgelerini ibraz ederek müracaat 
etmeleri gerekiyor.

Nüfus müdürlükleri açık olacak

LGS merkezi sınavı bugün yapılacak
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Gölbaşı'nda "Dokuma 
ve Nakış Atölyesi" açıldı

HABER MERKE-
Zİ- Gölbaşı Belediyesi, 
sürdürülebilir çevre 
vizyonu kapsamında 
Zübeyde Hanım Aile Ya-
şam Merkezi’nde hayata 
geçirdiği "Dokuma ve 
Nakış Atölyesi"nin açı-
lışını ve kursiyerlerin el 
emeği göz nuru eserle-
rinden oluşan ilk sergi-
sini yoğun bir katılımla 
gerçekleştirdi.

Geri dönüşüm bilin-
cini ve toplumsal üretkenliği 
desteklemek amacıyla kapıla-
rını açan atölye, düzenlenen 
resmi törenle vatandaşların 
hizmetine sunuldu. Törende, 
kursiyerlerin kullanım ömrünü 
tamamlamış malzemeleri geri 
dönüştürerek hazırladığı özel 
ürünler büyük beğeni topladı.

Sergide, dokuma ve nakış 
ürünlerinin yanı sıra dünyada 
sadece Gölbaşı’nda yetişen, 
coğrafi işaret tescilli endemik 
bir tür olan Sevgi Çiçeği için 
özel olarak hazırlanan ayrı bir 
koleksiyon da ziyaretçilerle 
buluştu.

"BU BIR DÖNÜŞÜM 
HIKÂYESIDIR"
Törende konuşan Gölba-

şı Belediye Başkanı Yakup 
Odabaşı, projenin eşi Seher 
Odabaşı’nın büyük emekle-
riyle şekillendiğini belirterek 
şunları söyledi:

"Göreve geldiğimiz günden 
bu yana sadece bugünü değil, 
yarınlarımızı da inşa edecek 
çevreci projelerin peşinde 
olduk. 'Dokuyarak Atıklardan 
Ürüne' diyerek çıktığımız 
bu yolda; kullanım ömrünü 
tamamlamış malzemeleri 
yeniden değerlendirerek 

üretime kazandırıyoruz. Bu 
proje; aslında çevreye duyarlı, 
sürdürülebilir ve toplumsal 
fayda odaklı bir dönüşüm 
hikâyesidir."

Başkan Odabaşı, atölyenin 
bir eğitim merkezinin ötesin-
de bir gelişim alanı olduğuna 
dikkat çekerek; kursiyerlerin 
burada kazandıkları bilgi 
ve becerilerin özgüvenlerini 
pekiştireceğini, sosyal yaşama 
daha aktif katılım sağlama-
larına katkı sunacağını ve 
kendilerine yeni imkânlar 
oluşturacağını ifade etti.

Mogan Gölü çevresin-
de yetişen Gölbaşı Sevgi 
Çiçeği’nin önemine de deği-
nen Başkan Odabaşı, "Sevgi 
Çiçeğimiz, bu harika ürünleri 
ortaya çıkaran kursiyerlerimi-
ze büyük bir ilham kaynağı ol-
muştur" diyerek emeği geçen 
herkese teşekkür etti.

Programın sonunda, 
atölyede eğitim alarak eserler 
ortaya koyan kursiyerlere 
teşekkür belgeleri takdim 
edildi. Yaklaşan Babalar Günü 
de unutulmadı; kursiyerlere ve 
katılımcılara Babalar Günü’ne 
özel hazırlanan kravatlar ve 
çeşitli anı hediyeleri verildi.

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

DEMİREL’İ İSTİFAYA GÖTÜREN 12 
MART MUHTIRASININ PERDE ARKASI

Süleyman Demirel 
Başbakan iken, ordu 

içinde sosyal yaşamda yaşanan 
sıkıntılar nedeniyle zor günler 
geçiriyordu... Ordunun bir tep-
ki göstereceği kendisine iletil-
diğinde, demokratik bir rejim 
içinde Meclis’te güven oyu ile 
düşürülmesini istiyordu. Ama 
yaşananlar bir güven oyla-
ması sistemine gidilmesinin 
geciktiğini ortaya koyuyordu.  
O günlerde Cevdet Sunay’ın 
uyarıları istifa için yeterli 
olmadı ve Demirel muhtıranın 
verilmesiyle birlikte istifasını 
açıklamak zorunda kaldı.  

Cumhurbaşkanı Cevdet 

Sunay, başlangıçta dönemin 
MİT Müsteşarı Korg. Fuat 
Doğu aracılığıyla muhtıranın 
ilânından iki saat önce, Süley-
man Demirel’e sıhhî sebepler 
göstererek başbakanlıktan 
çekilmesini tavsiye etti. Oysa 
Demirel, Mecliste güvensizlik 
oyuyla düşürülerek gider-
se, demokratik rejim içinde 
çekilmiş olacağını, bunun da 
bir darbe ipoteğini ortadan 
kaldıracağını umuyordu. Lâkin 
Sunay, bunun mümkün olma-
dığını, şu ibret verici cümleyle 
özetliyordu: “Beni de devreden 
çıkardılar, Süleyman Bey”.  

Sincan’da vatandaş 
soruyor, başkan cevaplıyor

HABER MERKEZİ- Sincan Belediye Başkanı 
Murat Ercan, mahalle sakinlerinin talep, öneri ve 
beklentilerini dinliyor. Katılımcı ve şeffaf belediyecilik 
anlayışıyla gerçekleştirilen “Vatandaş Soruyor, Baş-
kan Cevaplıyor” programında Başkan Ercan Mevlana 
Mahallesi sakinleri ile bir araya geldi. Mahallelinin 
ihtiyaçları ve çözüm önerileri karşılıklı istişare edildi.

“Vatandaş Soruyor, Başkan Cevaplıyor” programı 
kapsamında Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan 
Sincanlılarla buluşmaya devam ediyor. İlk olarak 
Mevlana Mahallesi’nde düzenlenen programda konu-
şan Başkan Murat Ercan, vatandaşların görüşlerinin 
belediye hizmetlerine yön verdiğini belirterek, Mahalle 
sakinlerinin fikrine önem verdiklerini ifade etti.

Program boyunca mahalle sakinleri söz alarak 
taleplerini ve önerilerini doğrudan Başkan Ercan’a 
iletti. Vatandaşlardan gelen görüşleri tek tek dinleyen 
Başkan Ercan, ilgili konuların çözümü için gerekli 
çalışmaların yapılacağını söyledi.

Başkan Murat Ercan, “Hemşehrilerimizle aynı 
masada buluşarak mahallelerimizin ihtiyaçlarını de-
ğerlendiriyor, çözüm yollarını birlikte şekillendiriyoruz. 
Sincanımızı ortak akıl, istişare ve dayanışma ruhu ile 
yönetmeye devam edeceğiz.” dedi.

Yoğun katılımla gerçekleşen programın sonun-
da mahalle sakinleri Başkan Ercan’a teşekkür etti. 
Başkan Ercan, buluşmaların farklı mahallelerde de 
sürdürüleceğini ifade etti.

DOKUYARAK ATIKLARDAN ÜRÜNE:

Süleyman Demirel, MGK üyeleriyle toplantıda

Bülent Ecevit 12 mart 
muhtırasına tepkisini açıklıyor

BAŞKENT’TE TOPLU TAŞIMA GÜÇLENİYOR:

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 
toplu ulaşım filosunu yeni 
araçlarla güçlendirmeyi 
sürdürüyor. EGO Genel 

Müdürlüğü bünyesine 10’u 
solo, 5’i körüklü olmak üzere 
toplam 15 yeni otobüs katıldı. 

Yeni araçlarla birlikte Ankara’da 
hizmet veren otobüs sayısı 1979’a 

yükseldi. 2019-2026 yılları 
arasında Ankara’ya kazandırılan 
yeni otobüs sayısı da 549 oldu

Otobüs sayısı 
1979’a çıktı

BULMACANIN ÇÖZÜMÜBULMACANIN ÇÖZÜMÜ

HABER MERKE-
Zİ- Ankara Büyükşehir 
Belediyesi, toplu taşıma-
da artan yolcu talebine 
karşı filo yenileme ve 
güçlendirme çalışmala-
rını sürdürüyor.

Başkent’te toplu 
taşımanın daha 
konforlu ve kesintisiz 
sürdürülmesi amacıyla 
yatırımlarına devam 
eden Büyükşehir 
Belediyesi, EGO Genel 
Müdürlüğü filosuna 15 
yeni dizel otobüs daha 
ekledi.

7 YILDA 549 YENİ 

OTOBÜS
Hizmete alınan 

yeni araçların 10’u 12 
metre uzunluğunda 
solo, 5’i ise 18 metre 
uzunluğunda körüklü 
otobüslerden oluşuyor. 
Yeni alımla birlikte 
EGO filosundaki toplam 
otobüs sayısı 1979’a 
ulaşırken, 2019-
2026 yılları arasında 
Ankara’ya kazandırılan 
yeni otobüs sayısı da 
549 oldu.

Filoya katılan 
18 metrelik körüklü 
otobüsler yaklaşık 150 
yolcu kapasitesine 

sahip. 
Tamamı engelli 
erişimine uygun olarak 
tasarlanan araçlarda 
alçak taban sistemi, 
tekerlekli sandalye 
rampası ve sabitleme 
aparatları bulunuyor. 
Yeni araçlarla hem toplu 
taşıma kapasitesinin 
artırılması hem de 
vatandaşların daha 
konforlu ulaşım hizmeti 
alması hedefleniyor.
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Şair Orhan Veli takvimden bir yaprak kopardı, 
tarih 1 Şubat 1950 idi. “Yazılarında ken-

dimi buluyorum. Kırkını aşmış bizim mahallenin 
delikanlısını yazmalıyım, dedi. Yaprak dergisinde 
her ay yazılarını kaleme aldığı köşesini ‘’mahalle’’ 
arkadaşına ayırmıştı.

Yazı şöyle başlıyordu: "Onun kahramanlarını 
aşağı tabaka dedikleri, ayaktakımı dedikleri in-
sanların arasından seçmesi hoş görülmüyor sıra-
dan halktan kahramanları bayağı bulunuyor. Ona 
‘’mahalle’’ çocuğu deyişim de ekseri onu ‘’mahal-
leden’’ yetişenler gibi halktan bir insan, halka bağlı 
bir insan sayışımdan ileri gelir"... Bu yazı sadece 
Sait Faik için mi yazılmıştı? Hayır, sokaktaki insanı 
yaşamın içinden alıp onu öykülerine, romanlarına ve 
şiirlerine taşıyan tüm yazarlara bir destektir. Bunlar 
kimler olabilirdi? Sait Faik'ten Yaşar Kemal'e; 
Orhan Veli’den Nazım Hikmet'e; Orhan Kemal'e... 
kadar ulaşan bir yazar grubu. Bunlar “insanı” anla-
tan yazarlar.

Sait Faik'le sabah evden çıkın, önce bir mahalle 
kahvesine uğrarsınız. Hemen bir sandalyeyi çekip 
oturursunuz. Kahveciden bir gazete istersiniz. Çayı-
nızı yudumlamaya başlarsınız. Oradaki insanlardan 
bir kahraman yaratır, en ilgincini keşfeder, bizimle 
tanıştırır. Hem de betimlemesiyle, anlatımıyla, dav-
ranışıyla, olay kurgusuyla o çok sevdiği adalardan 
vapura binersiniz. Bir sokak müzisyeniyle tanışırsı-
nız. "İşini bilen" insan tipleri ile karşılaşırsınız. Son 
kuşlarla buluşursunuz. Kendinizi sokağın, mahalle-
nin içinde bulursunuz. Az ileride bir sokak satıcısına 
rastlarsınız. Muhtemelen bu, yine o kestanecidir. Rı-
fat Ilgaz'ın "Sınıfın şairiyim.” sözü burada karşımıza 
çıkar:Hepsi Halkın içinde kahramanları “içimizden 
biridir”. Balıkçı kahvelerinde yapılan sohbetler unu-
tulmazdır. Sait Faik, Mahalle Kahvesi adlı kitabında 
"Söylendim Durdum" adlı öyküsünün son bölümün-
de bugünü anlatıyor sanki: Bu şehirde (İstanbul) 
düşünülmez, düşünmek iyi değil, sağlığı bozar. 
Orhan Veli'nin Kitabe-i Sengi Mezar’ında da insan 
tüm çıplaklığıyla ortaya çıkar, yaşamın içinden sizi 
alır, hayatın gerçeklik aynasıyla tanıştırır, empati 
yaptırır. Peki, yazık oldu Süleyman Efendi’ye de 
kim bilir hangi dostumuzu, komşumuzu, arkada-
şımızı görürüz. Sıradan insan için "Deryada balık 
olmak tek gayedir." Orhan Veli’de...

Yaşar Kemal'in ilk dönemlerde yaptığı röpor-
tajlar Yapı Kredi Yayınları’ndan kitap olarak çıktı. 
Memleketinde arzuhalcilik onu bir ekmeğin fırında 
kızarması gibi pişirmişti. Destanlar, masallar, 
efsaneler ve türküler ise usta yazarı mayalamıştı. 

Röportajları çalıştığı Cumhuriyet Gazetesi için yap-
mıştı. Kitabı okuduğunuzda bir bakarsınız, haksızlı-
ğa uğrayan insanların yanında. Yine bir bakarsınız, 
sabahçı kahvesindedir, insanları izler tıpkı dostu 
Sait Faik gibi. Ya da amele pazarındadır. Eserlerinde 
onların hikâyesi vardır. Halktan, sıradan insanlar 
Yaşar Kemal'le yaşatılmıştır. Yaşar Kemal’in de 
eserlerinde bunu görürüz. Kahramanları halkın ta 
kendisidir. Bu yüzden ölümsüzdürler, yaşıyorlar her 
zaman. Sokakta, bakkalda, otobüste yaşamın her 
yerinde onlarla tanışırız. Teneke’den İnce Memet'e, 
Ağrı Dağı Efsanesi’nden Fırat Suyu Kan Akıyor 
Baksana, Demirciler Çarşısı Cinayeti’ne... Hepsin-
de’’ bizden’’ olanın hikâyesini görürüz. Birden İnce 
Memet'le dost oluruz. Feodaliteye, ağalığa karşı 
mücadeleye gireriz. Yine onun ilk tiyatro eseriyle 
sahnede Teneke'nin içinde oluruz. Ara Güler bu ya-
zarların yaptığı röportajların fotoğraflarını çekmiştir.
Bunları incelediğimizde de “insanı” görürsünüz...

Nazım Hikmet’in ise işçi, işsiz, memur, doktor, 
ağa, maraba eserlerinde canlanır, Kuvvai Miliye 
Destanı’nda o kudretli, muzaffer komutanları, kah-
ramanları görmezsiniz, sıradan insanları görürsünüz. 
‘’Kavgadan önce de Kartalda bahçıvan, sonra da 
Kartalda bahçıvan’’ Kartallı Kâzım’ı görürsünüz. 
Memleketimden İnsan Manzaraları’nda da öyle-
dir…

Büyük İnsanlık şiiri:
Büyük insanlık gemide güverte yolcusu
trende üçüncü mevki
şosede yayan
büyük insanlık.
Büyük insanlık sekizinde işe gider
yirmisinde evlenir
kırkında ölür
büyük insanlık.
Ekmek büyük insanlıktan başka herkese yeter
pirinç de öyle
şeker de öyle
kumaş da öyle
kitap da öyle
büyük insanlıktan başka herkese yeter.
Büyük insanlığın toprağında gölge yok
sokağında fener
penceresinde cam
ama umudu var büyük insanlığın
umutsuz yaşanmıyor.
Ekim, Taşkent, 1958
Cezaevinde yazdığı eserlerinde hep sıradan mah-

kumları anlatır. Örneğin, cezaevi arkadaşı "Hamdi" 
onun için unutulmazdır. Kadınlar, soframızdaki yeri 

öküzümüzden sonra gelen ve bizim 
olan kadınlar onun eserlerinde ve ya-
şamında vazgeçilmezdir. Münevver, 
Piraye ve Vera.

Orhan Kemal'in kahramanları, 
içimizdendir. Bekçi Murtaza’sından 
Cemile’sine, oradan Bereketli Top-
raklar Üzerine git, hep bu toprakların 
insanlarını işçisini, sıradan insan 
tiplerini görürüz. "Kendimizi" görü-
rüz. Murtaza mahallemizin bekçisidir. 
Amirlerinden iyi kurs almıştır. Devle-
tin kudretli ve güçlü elidir. Hangimiz 
yaşamda rastlamadık ki Murtazalara, 
Cemilelere? Sokağımızda fabrikada 
çalışan bir emekçi kadın başından 
neler neler geçmiştir?

Gelin, bu halkçı yazarlarımıza sinemamızın ve 
tiyatromuzun yüz akı iki aydınımızı da ekleyelim. 
İki sinema ve tiyatro yazarı halktan insanları, soka-
ğın rengini beyaz cama halk estetiği olarak yansı-
tan Ertem Eğilmez ve ‘’insanı’’ sahneye yansıtan 
Haldun Taner’i de unutmak mümkün değil. Ertem 
Eğilmez, sinemanın yeri doldurulamaz senarist ve 
yönetmenidir. Beyaz perdeye yansıttığı kahramanlar 
hep yaşamın içindendir. Saatlerce izleyiciyi ekran 
karşısında tutar. Kimi zaman Ankara’da gecenin geç 
saatine kadar çalıp söyleyen kapı komşumuz oldu 
"Düttürü Dünya"da. Usta tiyatrocu Haldun Taner 
ise Keşanlı Ali’yle Sinekli’deki dostumuz yaşamın 
içinde oldular.

Fakir Baykurt “ Köşe Bucak Anadolu Kitabında 
da aanlatı.Ayrıca belgeseli de çekildi. Yunus Nadi 
ödül hikâyesi vardır.Kitapta okuduğum gibi Belge-
selde de izledim. Cumhuriyet’in Genel Yayın Yönet-
meni Cevat Fehmi Başkurt, “Senin ismin gerçekten 
Fakir mi?” diye sorduktan sonra “Sen bataklıktaki 

pırlantasın.” demiştir. 
Bu söze çok üzülmüş-
tür. Ufak görme halkı, 
dudak bükme halka, sı-
radan insanı yok sayma. 
Yarış, Yusuf Atılgan’ın 
Aylak Adam’ı ve Fakir 
Baykurt'un Yılanların 
Öcü arasında geçmiş, 
ödülü Fakir Baykurt'un 
alması için seçici kurul-
da Yaşar Kemal'in perde arkasındaki kulisi çok etkili 
olmuştur. İki yazar 12 Eylül 1980 sürgünü olmuş-
lardır…Yazar Tezer Özlü'nün Almanya’da Fakir 
Baykurt'u gördüğünde “Yine mi bu köylüler?” di-
yerek bir serzenişte bulunduğu hep söylenir.Misafir 
misafiri istemez ev sahibi hiç kimseyi misali. Köy 
enstitülü yazarlarda hep sıradan, sokaktan halktan 
insanları görürüz. Şimdilerde edebiyatta, halktan 
kahramanlar yok. İyi ile kötünün mücadelesinde 
iyinin adı olan "insan" yok. İnsan

Kahramanları insan olan yazarlar 

ANKARA YAZILARI

Umut ÖZKAN

Rıfat 
Ilgaz

Sait Faik 
Abasıyanık

Orhan 
Kemal

Nâzım 
Hikmet 

Ran

Orhan Veli Kanık

İSTANBUL (AA) - Beyaz et 
sektöründe yaşanan haksız fiyat 
artışları iddiasına ilişkin soruşturma-
da, hakkında gözaltı kararı verilen 32 
zanlıdan 28'i yakalandı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğından yapılan açıklamada, Örgütlü 
Suçlar Soruşturma Bürosu tarafından 
son dönemde beyaz et sektöründe 
yaşanan fiyat artışlarına ilişkin olarak 
kamuoyuna yansıyan şikayetler, va-
tandaşlar tarafından yapılan ihbar ve 
başvurularla piyasa işleyişine yönelik 
iddiaların dikkate alınarak soruşturma 
başlatıldığı ifade edildi.

Açıklamada, soruşturma kapsa-
mında, beyaz et sektöründe faaliyet 
gösteren bazı şirketlerle bu şirketlerin 
yetkilileri hakkında, haksız fiyat artışı 
iddiaları, sektör içerisindeki fiyatlama 
süreçleri ve piyasa düzenine etki 
eden uygulamalar birlikte ele alınarak 
kapsamlı değerlendirme yapıldığı 
bildirildi.

Bazı şirket yetkililerinin beyaz et 
sektöründeki fiyat oluşum süreçlerine 
etki edebilecek nitelikte birlikte ha-

reket ettikleri, arz, satış ve fiyatlama 
politikalarının tüketici aleyhine sonuç 
doğurabilecek şekilde yönlendirildiği 
kaydedilen açıklamada, bu suretle 
serbest piyasa düzeniyle adil reka-
bet ortamının bozulmasına neden 
olunduğu yönünde kuvvetli şüpheye 
ulaşıldığı ifade edildi. 

Açıklamada, "suç işlemek ama-
cıyla örgüt kurma", "yönetme", "örgü-
te üye olma" ve "fiyatları etkileme" ve 
ilgili mevzuat kapsamında "satıştan 
kaçınma" suçlarından yürütülen 
soruşturmada İstanbul, Ankara, 
Balıkesir, Bolu, Bursa, İzmir, Samsun 
ve Uşak'ta operasyon düzenlen-
diği bildirildi.  Şirket yöneticileri ve 
yetkilileri hakkında yakalama, gözaltı, 
arama ve el koyma işlemleri uygulan-
dığı ifade edilen açıklamada, "Ayrı-
ca, soruşturma konusu eylemlerin 
niteliği, sektörün temel gıda tedariki 
bakımından taşıdığı önem ve şirket 
faaliyetlerinin hukuka uygun şekilde 
denetlenebilir olarak sürdürülmesi 
amacıyla, soruşturma kapsamındaki 
13 şirket hakkında 5271 sayılı Ceza 

Muhakemesi Kanunu'nun 133. mad-
desi uyarınca denetim kayyumluğu 
tedbiri uygulanmıştır. Başsavcılığı-
mızca yürütülen soruşturma, serbest 
piyasa düzeninin, adil rekabet ortamı-
nın, tüketici haklarının ve temel gıda 

ürünlerine erişimde kamu yararının 
korunması amacıyla, tüm yönleriyle 
ve titizlikle sürdürülmektedir." denildi. 

Soruşturma kapsamında hakkın-
da gözaltı kararı verilen 32 şüpheli-
den 28'i gözaltına alındı.

ANKARA (AA)-
Ankara'da 7-8 
Temmuz'da düzen-
lenecek 36. NATO 
Zirvesi kapsamında, 
55 bini polis ve jan-
darma olmak üzere 
70 bin personel görev 
yapacak.

AA muhabirinin 
edindiği bilgiye göre, 
zirve dolayısıyla 
başkentte güvenlik 
ve ulaşım tedbirleri-
ne ilişkin hazırlıklar 
sürüyor.

NATO Zirvesi kap-
samında kentte gü-
venlik tedbirleri en üst 
seviyeye çıkarılacak. 
Tedbirler çerçevesin-
de 55 bini silahlı polis 
ve jandarma olmak 
üzere 70 bin personel 
görev yapacak.

NATO üyesi ülke-
lerin liderlerinin yanı 
sıra 9 ülke liderinin de 
konuk olarak katılaca-
ğı zirvenin güvenliği 
için alınan tedbirler 
kapsamında terörle 
mücadele, istihbarat, 
siber suçlarla müca-
dele, asayiş, KBRN, 
trafik, özel harekat ve 
jandarma komando 
birimleri görev alacak.

Zirve süresince 
havalimanları, konak-
lama alanları, gü-
zergahlar ve toplantı 
merkezleri çevresinde 
geniş güvenlik önlem-
leri alınacak. Havali-
manı güzergahlarında 
jandarma komando 
timleri görev üstlene-
cek. Ankara'ya giriş 
noktalarında güvenlik 
kontrolleri sıklaştırı-
lacak.

Etimesgut 
Havalimanı'na, ABD 
Başkanı Donald 
Trump'ın uçağının 
yanı sıra bazı liderle-
re ait uçaklar da iniş 
yapacak.

Zirveye katılacak 
liderlerin eşleri için de 
Ankara'nın tarihi ve 
turistik mekanlarını 
kapsayan özel gezi 
programı düzenlene-
cek.

Öte yandan, İçiş-
leri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, sosyal medya 
hesabından yaptığı 
paylaşımda, Güven-
lik ve Acil Durum-
lar Koordinasyon 
Merkezi'nde (GA-
MER) gerçekleştirilen 
toplantıda, 36. NATO 
Zirvesi'nin güvenlik 
tedbirlerinin değerlen-
dirildiğini bildirmişti.

Bakan yardımcıları 
Ali Çelik ve Kübra Gü-
ran Yiğitbaşı, Ankara 
Valisi Yakup Canbo-
lat, Emniyet Genel 
Müdürü Ali Fidan, 
Jandarma Genel Ko-
mutanı Orgeneral Ali 
Çardakcı ve ilgili birim 
amirlerinin katıldığı 
toplantıya ilişkin Çiftçi, 
şunları kaydetmişti:

"Ülkemizin ev 
sahipliğinde gerçek-
leştirilecek NATO 
Zirvesi'nin güvenli ve 
başarılı bir şekilde icra 
edilmesi amacıyla tüm 
hazırlıkları kapsamlı 
şekilde ele aldık. Dev-
letimizin tüm kurum-
ları arasında güçlü 
bir koordinasyon ve 
eşgüdüm anlayışıyla 
hareket ederek, kamu 
düzeninin korunma-
sı, misafir heyetlerin 
güvenliği ve zirvenin 
başarıyla tamam-
lanması için gerekli 
tüm tedbirleri titizlikle 
almaya devam ede-
ceğiz. Türkiye, sahip 
olduğu tecrübe, güçlü 
güvenlik altyapısı ve 
kurumsal kapasite-
siyle NATO Zirvesi'ne 
en üst düzeyde ev 
sahipliği yapacaktır."

TBMM (AA) - CHP Mersin 
Milletvekili Ali Mahir Başarır ve 
CHP İstanbul Milletvekili Gök-
han Günaydın'ın "grup baş-
kanvekili" ünvanları TBMM'nin 
internet sitesinden kaldırıldı.

CHP'den tedbirli olarak 
kesin çıkarma cezası uygu-
lanmak üzere Yüksek Disiplin 
Kuruluna (YDK) sevk edilen 
ve partideki tüm görevlerinden 
uzaklaştırıldıkları duyurulan 
9 milletvekiline ilişkin işlemler 
kapsamında TBMM'de de 
süreç işletildi.

CHP Genel Merkezinin 
karara ilişkin yazısının TBMM 
Başkanlığına ulaşmasının 
ardından, TBMM'nin inter-
net sitesinden de Başarır ve 
Günaydın'ın "grup başkanve-

kili" ünvanları silindi.
CHP Balıkesir Milletve-

kili Ensar Aytekin, Mersin 
Milletvekili Ali Mahir Başarır, 
İstanbul Milletvekili Gökhan 
Günaydın, Bursa Milletvekili 
Nurhayat Altaca Kayışoğlu, 
İstanbul Milletvekili Özgür Ka-
rabat, Ankara Milletvekili Umut 
Akdoğan, Malatya Milletvekili 
Veli Ağbaba, İstanbul Millet-
vekili Turan Taşkın Özer ve 
Adana Milletvekili Burhanettin 
Bulut, CHP Genel Başkanı 
Kemal Kılıçdaroğlu'nun baş-
kanlığında toplanan Merkez 
Yönetim Kurulu toplantısında, 
tedbirli olarak kesin çıkarma 
cezası uygulanmak üzere 
Yüksek Disiplin Kuruluna 
(YDK) sevk edilmişti.

Ankara'daki NATO Zirvesi 
için üst düzey güvenlik 
tedbirleri uygulanacak

Beyaz et sektöründe haksız fiyat artışı soruşturmasında 28 şüpheli gözaltına alındı

13 şirkete kayyum atandı

CHP'li Başarır ve Günaydın'ın "grup başkanvekili" 
ünvanları TBMM'nin internet sitesinden kaldırıldı
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Ticaret Bakanlığından 
vize aracılık firmalarının 

yanıltıcı reklamlarına 
"durdurma" cezası

ANKARA (AA) - Ticaret Bakanlığı bünyesinde 
faaliyet gösteren Reklam Kurulu, vize randevu hizmeti 
sunan 6 aracılık firmasına tüketicileri aldatıcı ve yanıltıcı 
nitelikteki reklamları dolayısıyla 3 aya kadar tedbiren 
durdurma cezası verdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, söz konusu hizmeti 
sunan bazı firmaların, randevu alma sürecine ilişkin in-
ternet ortamında tüketicileri aldatıcı ve yanıltıcı paylaşım-
lar yaptığı iddiaları üzerine harekete geçildiği belirtildi.

Bu kapsamda Reklam Kurulu tarafından iddiaların 
odağındaki 6 firma hakkında resen inceleme başlatıldığı 
aktarılan açıklamada, şu ifadelere yer verildi:

"Gerçekleştirilen Reklam Kurulu toplantısında, 
tüketicilere yönelik 'vize randevu garantisi, vize garantisi, 
hızlı başvuru, kesintisiz destek, garanti çözüm, yüzde 
100 onay garantisi, hızlı sonuç garantisi' gibi taahhütler 
içeren reklamlar nedeniyle incelemeye alınan 6 şirkete 
ilişkin dosyalar değerlendirilmiştir. Yapılan değerlendir-
me sonucunda, söz konusu reklamlar hakkında 3 aya 
kadar tedbiren durdurma cezası uygulanmasına karar 
verilmiştir."

İnceleme sürecinin tamamlanmasının ardından 
dosyalara ilişkin nihai kararın verileceği vurgulanan açık-
lamada, Bakanlığın tüketicileri aldatmaya yönelik ticari 
reklamlar ve haksız ticari uygulamalara karşı inceleme 
ve denetim faaliyetlerini aralıksız sürdürdüğü kaydedildi.

ATO BAŞKANI BARAN 5 AYLIK İHRACAT VERİLERİNİ DEĞERLENDİRDİ:

ANKARA (AA) - Ankara 
Ticaret Odası (ATO) Başkanı 
Gürsel Baran, Türkiye'nin yılın 
ilk beş ayında ihracatını yüzde 
0,3 artırarak 111,17 milyar 
dolara yükselttiğini belirterek, 
verilerin küresel ekonomide 
yaşanan belirsizliklere rağ-
men iş dünyasının üretmeye, 
ihracat yapmaya ve ülkeye 
değer katmaya devam ettiğinin 
önemli bir göstergesi olduğu-
nu bildirdi.

Baran, Ticaret Bakanlığınca 
duyurulan ocak-mayıs dönemi 
ihracat verilerine ilişkin yazılı 
açıklama yaptı.

Türkiye'nin yılın ilk beş 
ayında ihracatını yüzde 0,3 
artırarak 111,17 milyar dolara 
yükselttiğini anımsatan Baran, 
"Bu veriler, küresel ekonomide 
yaşanan belirsizliklere rağ-
men iş dünyamızın üretmeye, 

ihracat yapmaya ve ülkemize 
değer katmaya devam ettiği-
nin önemli bir göstergesidir." 
ifadesini kullandı.

Baran, Türkiye ekonomi-
sinin üretim ve dış ticaretteki 
gücünü korumaya devam etti-
ğine işaret ederek, Türkiye'nin 
sürdürülebilir büyümesi için 
yüksek katma değerli üretim 
ve ihracatın artırılmasının öne-
mini vurguladı.

Ankara'nın ihracatındaki ge-
lişmelere dikkati çeken Baran, 
"Başkentimizin mayıs ayında 
ihracatını 300 milyon dolar ar-
tırarak, iller bazında ilk sırada 
yer almasından gurur duyuyo-
ruz. Ankara 1,4 milyar dolarlık 
ihracat hacmiyle, Türkiye'nin 
en fazla ihracat yapan beşin-
ci ili konumunu da korudu. 
Savunma sanayisinden makine 
sektörüne, medikal teknoloji-

lerden yazılıma, mobilyadan 
gıdaya kadar birçok alanda 
faaliyet gösteren girişimcileri-
mizin emeği, vizyonu ve reka-
bet gücü bu başarının temelini 
oluşturuyor." değerlendirme-
sinde bulundu.

Baran, 40 ilin ihracatını 
artırdığını, 21 ilin de 1 milyar 
doların üzerinde ihracat ger-

çekleştirdiğine dikkati çekerek, 
bu tablonun üretim ve ihraca-
tın ülke geneline yayıldığını, 
özellikle Anadolu'nun üretim 
gücünün, girişimcilik kapasi-
tesinin ve rekabet kabiliyetinin 
her geçen gün daha da güç-
lendiğini ortaya koyduğunu 
bildirdi.

"Bu veriler, iş dünyamızın ülkemize 
değer katmaya devam 
ettiğinin göstergesidir"

İSTANBUL (AA) - Türkiye'nin cari 
işlemler hesabı nisan ayında 5 milyar 
695 milyon dolar açık kaydederken, altın 
ve enerji hariç cari işlemler hesabı 319 
milyon dolar fazla verdi. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kasınca (TCMB) açıklanan ödemeler 
dengesi verilerine göre, Nisan 2026'da 
cari işlemler hesabı 5 milyar 695 milyon 
dolar açık, altın ve enerji hariç cari iş-
lemler hesabı ise 319 milyon dolar fazla 
verdi.

Bu dönemde, ödemeler dengesi 
tanımlı dış ticaret açığı 6 milyar 819 
milyon dolar olarak gerçekleşti. Yıllık-
landırılmış verilere göre cari açık, Eylül 
2025 döneminden itibaren ilk defa düşüş 
göstererek nisanda yaklaşık 37 milyar 
dolara geriledi.

Ayrıca, ödemeler dengesi tanımlı dış 
ticaret dengesi de 74,8 milyar dolar açık 
verdi. Aynı dönemde hizmetler dengesi 
62,8 milyar dolar fazla verirken, birincil 
ve ikincil gelir dengesi sırasıyla 23,8 
milyar dolar ve 1,2 milyar dolar açık 
kaydetti.

Bu dönemde, ödemeler dengesi 
tanımlı dış ticaret açığı 9 milyar 515 
milyon dolar olarak gerçekleşti. Yıllık-
landırılmış verilere göre, nisanda cari 
açık yaklaşık 39,7 milyar dolar olurken, 

ödemeler dengesi tanımlı dış ticaret 
dengesinde 77,8 milyar dolarlık açık 
oluştu.

Hizmetler dengesi kaynaklı net 
girişler, nisan ayında 3 milyar 670 milyon 
dolar seviyesinde gerçekleşti. Bu kalem 
altında taşımacılık hizmetleri ve seyahat 
kaleminden kaynaklanan net gelirler 
sırasıyla 1 milyar 685 milyon dolar ve 2 
milyar 882 milyon dolar oldu.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) verilerine göre, nisan ayında 
portföy yatırımlarından kaynaklı 4 milyar 
53 milyon dolarlık net giriş gerçekleşti.

TCMB tarafından açıklanan öde-
meler dengesi verilerine göre, nisan ayı 
itibarıyla yıllıklandırılmış cari açığın fi-
nansmanına net doğrudan yatırımlar 2,9 
milyar dolar, net portföy yatırımları 11,7 
milyar dolar, krediler 48,2 milyar dolar 
ve ticari krediler 700 milyon dolar katkı 
sağlarken, net efektif ve mevduatlar 12,6 
milyar dolar negatif yönlü etki yaptı.

Merkez Bankasının döviz cinsinden 
net rezerv azalışı ise 15,5 milyar dolar 
oldu.

Nisan ayında doğrudan yatırımlar 
kaynaklı net girişler 447 milyon dolar 
olarak kaydedildi.

Yurt dışı yerleşiklerin Türkiye'ye 
yaptıkları doğrudan yatırımlar 1 milyar 

87 milyon dolar, yurt içi yerleşiklerin yurt 
dışındaki doğrudan yatırımları ise 640 
milyon dolar arttı.

Gayrimenkul yatırımları incelendiğin-
de, yurt içi yerleşiklerin yurt dışında 187 
milyon dolarlık gayrimenkul alımı yaptığı, 
yurt dışı yerleşiklerin ise Türkiye'de 164 
milyon dolarlık net gayrimenkul alımı 
gerçekleştirdiği görüldü.

Nisan ayında portföy yatırımlarından 
kaynaklı 4 milyar 53 milyon dolarlık net 
giriş gerçekleşti.

Yurt dışı yerleşiklerin hisse senedi 
ve yatırım fonu piyasasında 4 milyar 
267 milyon dolarlık, DİBS piyasasında 
ise 382 milyon dolarlık net alış yaptığı 
görüldü.

Yurt dışındaki tahvil ihraçlarıyla ilgili 
olarak yurt dışı yerleşiklerin, bankalar 

ve Genel Hükümet ihraçlarında sırasıyla 
492 milyon dolar ve 2 milyar 91 milyon 
dolarlık net alış yaptığı, diğer sektör 
ihraçlarında ise 111 milyon dolarlık net 
satış gerçekleştirdiği belirlendi.

Yurt dışından kredi kullanımlarında 
bankalar 1 milyar 445 milyon dolarlık, 
Genel Hükümet 172 milyon dolarlık ve 
diğer sektörler 3 milyar 345 milyon dolar-
lık net kredi kullanımı gerçekleştirdi.

Diğer yatırımlar kalemi altında, yurt 
dışı bankaların yurt içindeki mevduatları 
Türk lirası ve yabancı para cinsinden 
sırasıyla 2 milyar 245 milyon dolar ve 1 
milyar 790 milyon dolar artarken, toplam 
net artış 4 milyar 35 milyon dolar oldu.

Resmi rezervler ise nisan ayında 
12 milyar 19 milyon dolarlık net artış 
kaydetti.

Cari işlemler hesabı nisan ayında 
5 milyar 695 milyon dolar açık verdi

TANAP, 8. yılında 
Türkiye'nin ve Avrupa'nın 

enerji arz güvenliğini 
desteklemeyi sürdürüyor

ANKARA (AA) - Azerbaycan doğal gazını Türkiye'ye 
ve Avrupa'ya taşıyan Trans Anadolu Doğal Gaz Boru 
Hattı (TANAP), operasyondaki 8. yılını geride bıraktı. 

Şirketten yapılan açıklamaya göre TANAP, Tür-
kiye Ulusal İletim Şebekesi'ne bağlandığı 12 Haziran 
2018'den bu yana ülkeye kesintisiz gaz iletmeyi sürdü-
rüyor. Güney Gaz Koridoru'nun en önemli halkası olan 
TANAP, operasyondaki 8. yılını tamamladı.

Türkiye ve Azerbaycan'ın enerji alanındaki stratejik 
işbirliğinin en önemli projelerinden biri olan TANAP, 12 
Haziran 2018'de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ve Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev'in katılımıy-
la düzenlenen törenle faaliyete başlamıştı.

TANAP, ülkede uçtan uca uzanan 1811 kilometrelik 
güzergahta yıllık 16,2 milyar metreküplük tam kapasitey-
le kesintisiz akış sağlıyor. TANAP kapsamında Türkiye 
sınırları içinde biri Eskişehir ve diğeri Trakya'da olmak 
üzere ulusal doğal gaz iletim şebekesine bağlantı için 2 
çıkış noktası bulunuyor. 

Hazar Denizi'ndeki Şahdeniz-2 sahasından çıkan ve 
Güney Kafkasya Boru Hattı üzerinden Türkiye sınırına 
ulaşan doğal gazın 6 milyar metreküpü Eskişehir'deki 
çıkış noktasından Türkiye ulusal şebekesine aktarılıyor, 
10 milyar metreküpü ise Trans Adriyatik Boru Hattı (TAP) 
aracılığıyla Avrupa pazarlarına ulaşıyor.

TANAP'ın en önemli halkası olduğu bu Güney Gaz 
Koridoru, bugün hem Türkiye'nin hem de Avrupa'nın 
enerji arz güvenliğinin, bölgenin enerji arz güvenliğinin 
ve kaynak çeşitliliğinin en güçlü teminatlarından biri 
olmaya devam ediyor.

 Türkiye'nin enerji arz kaynaklarını çeşitlendirirken 
aynı zamanda bölgesel enerji istikrarına da katkı sağla-
yan TANAP, güvenilir işletme, nitelikli insan kaynağı ve 
teknolojisiyle uluslararası alanda örnek boru hattı olma 
özelliğini koruyor.

SPK'den dolandırıcılık 
girişimlerine ilişkin açıklama

İSTANBUL (AA) - Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), 
kurulun ve personelinin telefon, kısa mesaj, elektronik 
posta, sosyal medya kanalları ya da iletişim araçları 
üzerinden para, bağış veya herhangi bir maddi talepte 
bulunmasının söz konusu olmadığını bildirdi.

SPK, dolandırıcılık girişimlerine yönelik açıklamada 
bulundu.

Açıklamada, "Son dönemde, kendilerini SPK 
yöneticileri, çalışanları veya bunların yakınları olarak 
tanıtan, ayrıca kurul başkanımızın, yöneticilerimizin ve 
çalışanlarımızın isim ve unvanlarını kullanarak kişi ve 
kuruluşlardan çeşitli gerekçelerle para, bağış veya çeşitli 
taleplerde bulunulduğuna ilişkin bildirimler alınmaktadır." 
denildi.

Kurulun ve personelinin telefon, kısa mesaj, elektro-
nik posta, sosyal medya kanalları ya da iletişim araçları 
üzerinden para, bağış veya herhangi bir maddi talepte 
bulunmasının söz konusu olmadığı bildirilen açıklamada, 
"5237 sayılı Türk Ceza Kanunu uyarınca dolandırıcılık 
suçu kapsamında değerlendirilebilecek nitelikteki bu ve 
benzeri girişimlere kesinlikle itibar edilmemelidir. Bu tür 
yöntemlerle mağdur edilen kişiler, yetkili adli mercilere 
suç duyurusunda bulunabilir ve uğradıkları zararların 
tazmini konusunda yasal haklarını kullanabilirler." ifade-
lerine yer verildi.

Türkiye'de kuraklık riski 
bölgesel olarak devam ediyor

İSTANBUL (AA) - GÜLSELİ 
KENARLI - İstanbul Teknik Üniver-
sitesi (İTÜ) Uçak ve Uzay Bilimleri 
Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoro-
loji Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Mikdat Kadıoğlu, 
son yağışlara rağmen Tekirdağ'ın 
yeterince toparlanamadığını ve 
kuraklık görünümünü koruduğunu, 
Konya Kapalı Havzası'nda ise yer 
altı suyu kullanımı nedeniyle kurak-
lık izlerinin görüldüğünü söyledi.

Kadıoğlu, AA muhabirine, 
Meteoroloji Genel Müdürlüğünün 
(MGM) mayıs ayı Standartlaştırıl-
mış Yağış İndeksi (SPI) haritalarını 
değerlendirdi.

SPI haritalarında kuraklığın 
yalnızca o ay yağan yağmura 
bakılarak değil, farklı zaman ölçek-
lerinde biriken yağışlar üzerinden 
değerlendirildiğini belirten Kadı-
oğlu, "Bir bölgede son haftalarda 
yağmur yağmış olabilir ancak uzun 
vadeli su açığı devam ediyorsa 
kuraklık etkileri sürer. Haritalar bize 
bu tabloyu gösteriyor." dedi.

Türkiye genelinde son aylarda 
yağışların etkisiyle birçok bölgede 
kuraklık şiddetinin azaldığını akta-
ran Kadıoğlu, buna rağmen bazı 
illerin halen dikkat çekici durumda 
olduğunu ifade etti.

Kadıoğlu, özellikle Tekirdağ'ın 
kuraklık açısından öne çıktığına 
işaret ederek, "Ülke genelinde son 
aylarda birçok alan yeşillenirken 
Tekirdağ'ın kısa vadeli ölçekte bile 
kurak görünümünü koruduğunu gö-
rüyoruz. Bu durum bölgenin yete-
rince toparlanamadığını gösteriyor. 
Trakya, tarımsal üretim açısından 
dikkatle izlenmesi gereken yerler-
den biri." diye konuştu.

"KONYA'DA ASIL 
MESELE YER ALTI SUYU 
KULLANIMI"
Konya'nın uzun yıllardır olduğu 

gibi su kaynakları bakımından 
hassas konumunu sürdürdüğünden 
bahseden Kadıoğlu, şöyle devam 
etti:

"Konya Kapalı Havzası 
Türkiye'nin en kritik su bölgelerin-
den biri. Son yağışlarla koşullar 
kısmen iyileşmiş olsa da altı aylık 
ölçekte halen hafif kuraklık izleri 
görülüyor. Burada asıl mesele yal-
nızca yağış eksikliği değil, yer altı 
suyu kullanımı. Tarımsal üretimin 
yoğun olduğu bölgede su bütçesi-
nin dikkatle yönetilmesi gerekiyor. 
Yağışlı geçen birkaç ay, yıllardır 
biriken açığı hemen kapatmıyor."

İç Batı Anadolu'da da ku-
raklık sinyallerinin sürdüğünü, 
Eskişehir'in uzun vadeli kuraklık 
haritalarında öne çıkan merkezler-
den biri olduğunu bildiren Kadı-
oğlu, "Eskişehir ve çevresi İç Batı 
Anadolu'nun kuraklık açısından en 
belirgin alanları arasında yer alıyor. 
Bu bölgede özellikle uzun dönem-
li yağış eksikliği dikkat çekiyor. 
Tarımsal üretim ve su kaynakları 
planlamasında bunun dikkate alın-
ması gerekiyor." değerlendirmesin-
de bulundu.

Doğu Anadolu'da tablonun 
farklı olduğunu vurgulayan Kadı-
oğlu, Erzurum başta olmak üzere 
bölgenin önemli bölümünde nemli 
koşulların hakim olduğunun altını 
çizdi.

Erzurum'un uzun vadeli ölçekte 
dahi nemli sınıfta yer aldığına 
değinen Kadıoğlu, "Son altı aylık 
dönemde de bölge baştan sona 
nemli hatta bazı alanlarda aşırı 
nemli görünüyor. Doğu Anadolu, 
kar örtüsü ve yağış birikimi açısın-
dan Türkiye'nin doğal su deposu 
niteliğinde. Bu nedenle ülkenin su 
güvenliği açısından stratejik önem 
taşıyor." ifadelerini kullandı.
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SOLDAN SAĞA
1. Yemek yemek... Adamak işi... 2. Adana iline 

bağlı ilçelerden biri... Gözyaşı kemiği bezesi... 3. 
Kayak... İpek böceği yetiştiren veya ipek satan kimse... 
Değer, fiyat, eder... 4. Raşitizm hastalığına yakalanmış 
(çocuk)... En yüksek devlet otoritesini, bütün devlet 
başkanlığı yetkilerini kalıtım veya soylularca seçilme 
yoluyla elinde bulunduran kimse... Disprosyum 
elementinin simgesi... 5. Düşünce... Yakışır, yerinde, 
uygun... Nesnelerden yayılan küçücük zerrelerin burun 
zarı üzerindeki özel sinirlerde uyandırdığı duygu... 6. 
Fransiyum elementinin simgesi... Ağacın gövdesinden 
ayrılan kollardan her biri... Açabilmek işi... 7. Tez iş 
gören, çabuk davranan, canı tez, farfara, fırtına gibi, içi 
tez, ivecen, iveğen, kıvrak, sabırsız, tez canlı, telaşlı, 
acul... Başarısız... 8. Türlü renklerde tırnak cilası... 
Aynı amaçla ve birlikte hareket eden kimse, ayaktaş, 
hempa... Üstüne öteberi koymak için duvara veya 
bir dolabın içine birbirine paralel olarak tutturulmuş, 
genellikle geniş, uzun tahta veya metal levha... 9. Gam 
dizisinde re ile fa arasındaki ses ve bu sesi gösteren 
nota işareti... Boyacılıkta kullanılan Hint zamkı (eski)... 
Çünkü... 10. Grafik tasarımcısı... En azından, hiç 
olmazsa (eski)... 11. Çok anlamlı bir kelimeye, her 
defasında başka bir anlam yükleyerek birbirine yakın 
birkaç yerde kullanma... Tadı güzel ve besleyici bir 
tür mantar, keçi mantarı... 12. Akıl... Oklama... Oynar 
eklemlerde oynaklığın kalmamasıyla eklemin işlemez 
duruma gelmesi, eklem kaynaşması... 13. Dokusunda 
çoğunlukla gümüş ve altın renginde tel bulunan kumaş 
veya metal parlaklığı verilmiş deri... Ulaşmak işi... 

Verme, ödeme (eski)... 14. Ağırlamak... Hecelerin 
uzunluk ve kısalık, kapalılık veya açıklık değerlerine 
göre türlü ses kalıplarından oluşan divan edebiyatı 
nazım ölçüsü... 15. İnsanın ve omurgalı hayvanların 
çatısını oluşturan türlü biçimdeki sert organların genel 
adı... Sevgide veya kendisiyle ilişkili şeylerde bir 
başkasının ortaklığına, üstün durumda görünmesine 
dayanamamak...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Çekim (eski)... Orgcu olma durumu... 2. 

Sinema ve fotoğrafçılıkta görüntüyü çerçeve içine 
alma... Kitapçık (eski)... 3. "Açığa vurmak, belirtmek; 
duyurmak, dile düşürmek, reklam etmek; açıklamak" 
anlamlarındaki "... etmek", "bir kimse bilinmeyen bir 
yönüyle tanınmak" anlamındaki "... olmak" birleşik 
fiillerinde geçen bir söz... Toplam olarak, hepsini içine 
alarak (eski)... Bir fitilin etrafına erimiş bal mumu, içyağı, 
stearik asit veya parafin dökülerek genellikle silindir 
biçiminde dondurulan ince, uzun aydınlatma aracı... 4. 
Koyun, kuzu vb. hayvanların çıkardığı ses... Alınmış 
bir şeyi geri verme... Belli bir ifade taşıyan... 5. Vücuda 
herhangi bir işlevi yerine getirmesi için yerleştirilen 
doku parçası, alet vb., implant... Telefon konuşmasına 
başlarken kullanılan bir seslenme sözü... “İyilik edeyim 
derken kimseyi memnun edemedi” anlamındaki "...’yı 
küstürdü, Muhammed’i memnun edemedi" sözünde 
geçer... Kar, süt vb.nin rengi, beyaz... 6. Tahılın taşını 
ayırmak, elemek (halk ağzı)... Müslüman ülkelerde 
oturan Yunan asıllı kimse (eski)... 7. Büyük, yetişkin, 
yaşlı, kart (halk ağzı)... Bakır elementinin simgesi... 

Ara, aralık... 8. Kuzey Avrupa’da yaşayan, geniş 
dallı boynuzları olan, iri bir tür geyik... Vaizin yaptığı 
iş... Herhangi bir kuvvet alanında, belli bir düzlemin 
belli bir bölümünden geçtiği varsayılan güç çizgileri, 
seyelan... 9. Sayı bakımından nasıl, kaça kaç... 
İki... Bir çeşit börülce... 10. Herhangi bir şeyin veya 
vücudun üzerinde oluşan, biriken pislik... Araklama 
işine konu olmak... 11. Utanma, utanç duyma... Yazın 
kutup bölgelerinde yaşayan, kışın ılık kıyılara göçen, 
kısa ve ince gagalı, siyah bacaklı bir tür yabani kuş, 
deniz kazı... Türkiye’nin İç Anadolu Bölgesi’nde yer 
alan illerinden biri, Türkiye’nin başkenti... 12. İki 
kromozom takımı taşıyan hücre veya organizma... 
Zaten... Öğütülerek toz durumuna getirilmiş tahıl ve 
başka besin maddeleri... 13. Çelişkili ve tutarsız iki 
cümleyi birbirine bağlamaya yarayan bir söz, amma, 
lakin... Dinin ve din kurumlarının toplum hayatının 
çeşitli kesimlerindeki yerini güçlendirmeyi amaçlayan 
toplumsal, ekonomik akım... 14. Erkek evlat, oğul 
(eski)... Sıcak iklimlerde yetişen maranta adlı kamıştan 
ve başka bitkilerin kökünden çıkarılan, çocuk maması 
yapmaya yarayan un... 15. Herhangi bir törende veya 
gösteride yer alan topluluk... Çocuklar (eski).. Akasya, 
kitre, sütleğen vb. ağaçların kabuklarından sızarak 
donan, eriyiği yapıştırıcı olarak kullanılan, renksiz veya 
sarı kırmızımtırak renkte biçimsiz madde...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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HABER MERKEZİ- Yaz mevsimi 
çocuklar için tatil, açık hava oyunları 
ve deniz keyfi anlamına gelse de bazı 
sağlık risklerini de beraberinde getiri-
yor. Artan sıcaklık, bozulan besinler ve 
havuzlardaki yetersiz hijyen koşulları 
gibi etkenler bazı hastalıkların daha 
sık görülmesine neden olabiliyor. 
Sıcak çarpması, yaz ishali ve dış kulak 
yolu iltihabı, yaz aylarında çocuklarda 
en yaygın görülen üç önemli hastalığı 
oluşturuyor. Bu hastalıklar zamanında 
tedavi edilmediğinde çocukların genel 
sağlık durumlarını ciddi şekilde etkile-
yebiliyor. Acıbadem Bakırköy Has-
tanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Özlem Altay Yücel, aslında 
alınacak olan basit önlemlerle yaz 
aylarında gelişebilecek hastalıkların 
önlenebileceğine dikkat çekerek, “Bu 
önlemler arasında güneş ışınlarının 
yeryüzüne dik geldiği öğle saatlerinde 
bebekleri dışarı çıkarmamak, daha 
büyük çocuklarda şapka, gözlük ve 
güneş kremi kullanmak büyük önem 
taşımaktadır. Ayrıca, havuz yerine 
denizi tercih etmek ve sıcak havalarda 
riskli gıdalardan kaçınmak da kilit rol 
oynamaktadır” diyor. Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Özlem Altay 
Yücel, yaz aylarında en yaygın görülen 
üç hastalığı anlattı; önemli öneriler ve 
uyarılarda bulundu. 

SICAK ÇARPMASI
Yaz aylarının en tehlikeli sağlık 

sorunlarından biri olan sıcak çarpma-
sı özellikle uzun süre güneş altında 
kalan, yeterince su tüketmeyen veya 
kapalı ve havasız ortamlarda bulunan 
çocuklarda görülüyor. Çocuk Sağlığı 
ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Özlem Altay 
Yücel, çocuklarda terleme mekaniz-
masının yetişkinlere göre daha hassas 
olduğu için vücut ısısının hızlı yük-
selebildiği uyarısında bulunuyor. Dr. 
Özlem Altay Yücel, vücut ısısının aşırı 
yükselmesiyle ortaya çıkan bu tabloda 
zaman kaybetmeden hekime başvur-
manın yaşamsal önem taşıyabildiğine 
dikkat çekerek, “Sıcak çarpmasının 
belirtileri arasında yüksek ateş, baş 

ağrısı, halsizlik, baş dönmesi, bulantı 
ve bilinç bulanıklığı yer almaktadır. 
Şüpheli durumlarda çocuğun derhal 
gölgeye alınması ve tıbbi yardım isten-
mesi gerekmektedir” diyor. 

Nasıl önlem almalı? 
•	 Güneş ışınlarının yeryüzüne en 

dik geldiği 11.00–16.00 saatleri 
arasında mümkünse dışarıya 
çıkarmayın.

•	 Güneş çarpmasının en önemli 
tetikleyicilerinden biri yetersiz 
sıvı alımıdır. Dolayısıyla susama 
hissi olmasa bile bol su içmesini 
sağlayın. 

•	 Dışarı çıkarken açık renkli, ince 
ve pamuklu kıyafetler tercih 
edin. Bu tür giysiler vücut ısısı-
nın dengelenmesine yardımcı 
oluyor.

•	 Dışarı çıkmadan 30 dakika önce 
en az 30 SPF korumalı güneş 
koruyucu krem uygulayın. Ko-
rumayı her iki saatte bir düzenli 
olarak yenileyin.

•	 Güneş altında uzun süre fiziksel 
aktivite yaptırmayın, gölge alan-
larda oynamasını teşvik edin.

•	 Şapka ve güneş gözlüğü kulla-
nımını alışkanlık haline getirin. 

 YAZ İSHALİ
Yazın gelmesiyle birlikte artan hava 

sıcaklıkları nedeniyle yaz ishali de 

çocuklarda oldukça yaygın görülüyor. 
Yaz ishali mikroplarla kirlenmiş su ve 
gıdaların tüketilmesi sonucu gelişen 
bağırsak enfeksiyonu olarak tanımla-
nıyor. Mikroorganizma barındıran içme 
suları veya yutulan deniz ve havuz 
suyu, iyi yıkanmamış çiğ sebze ve 
meyvelerin yanı sıra sıcakta çabuk bo-
zulan tavuk, deniz ürünleri, et, salata 
sosları, süt ürünleri ve kremalı pastalar 
tüketmek ishale neden olabiliyor. 6-12 
ay arası bebekler ve 5 yaş altındaki 
çocuklar bağışıklık sistemleri henüz 
tam gelişmediği için yaz ishaline daha 
sık yakalanıyor.  Ani  başlayan ve ba-
zen şiddetli olan bulantı, karın kramp-
ları, kusma, halsizlik, iştahsızlık, sulu 
ve sık dışkılama ile hafif ateşin yaz 
ishalinin en yaygın belirtileri olduğunu 
vurgulayan Dr. Özlem Altay Yücel, 
“24 saati aşan belirtilerde veya küçük 
bebeklerde ishal ve kusmanın, hayatı 
tehdit eden dehidratasyona, bir başka 
deyişle sıvı kaybına neden olabileceği 
için hekime başvurulması son derece 
önemlidir” diye konuşuyor.

Nasıl önlem almalı?
•	 Ellerini sık sık sabunlu suyla 

yıkayın. 
•	 Açıkta satılan ve riskli gıdalar-

dan (tavuk, sütlü tatlılar, deniz 
ürünleri) kaçının. 

•	 Evde hasta birey varsa izole 
olmasına dikkat edin. Kullandı-
ğı tuvaleti mutlaka dezenfekte 
edin. 

•	 Besinleri 4 °C ve altında muha-

faza edin.
•	 Yemekleri günlük olarak tüketin 

ve tekrar ısıtmaktan kaçının. 
•	 Temizliğinden emin olduğunuz 

deniz ve havuzları tercih edin.
•	 Deniz ve havuz suyu yutmama-

sı gerektiği konusunda sık sık 
uyarın. 

 DIŞ KULAK YOLU 
ENFEKSİYONU
Dış kulak yolu enfeksiyonu yaz 

aylarında çocuklarda sık görülen bir 
diğer sağlık sorunu olarak karşımıza 
çıkıyor. Deniz ve özellikle havuz suyu 
içindeki mikroplar, yüzme sonrası dış 
kulak yolunun ıslak kalması, kulak 
çubukları ile kulak yolu mukozasının 
zarar görmesi dış kulak yolu enfeksiyo-
nuna yol açabiliyor. Kulakta tıkanıklık 
hissi, şiddetli ağrı, akıntı ve hafif işitme 
kaybı belirtileri arasında yer alıyor. Dr. 
Özlem Altay Yücel, çocuklarda gelişen 
bu şikayetlerde zaman kaybetmeden 
hekime başvurulması gerektiği uyarı-
sında bulunuyor. 

Nasıl önlem almalı?
•	 Kulağının nemli kalmamasına 

dikkat edin.
•	 Kulağını temizlerken kulak 

çöpü kullanmayın. Havluyla dış 
bölgesini temizleyin. 

•	 Özellikle havuza girerken silikon 
kulak tıkaçları veya sıkı bone 
kullanmasını sağlayın.

•	 Temizliğinden emin olduğunuz 
deniz ve havuzları tercih edin. 

Yaz aylarında çocukları 
bekleyen 3 önemli tehlike! 

Bağırsak florasında 
bozulma kolon kanseri 

riskini genç yaşlara taşıyor 
HABER MERKE-

Zİ- Kolon ve rektum 
kanserleri, yani kolo-
rektal kanserler, uzun 
yıllar daha çok ileri 
yaş hastalığı olarak 
biliniyordu. Ancak son 
yıllarda bu kanserlerin 
genç yetişkinlerde 
daha sık görülmesi 
dikkat çekiyor. Güncel 
araştırmalar, bazı 
bağırsak bakterilerinin 
ürettiği “kolibaktin” adlı 
toksinin, özellikle genç 
yaşta görülen kolorektal kanserlerde DNA hasarıyla 
ilişkili izler bırakabileceğini gösteriyor. Memorial Göz-
tepe Hastanesi Gastroenteroloji Bölümü’nden Doç. 
Dr. Süleyman Günay, kolorektal kanserlerde erken 
tanının önemine dikkat çekerek endoskopik tedavi 
yöntemlerinden biri olan ESD ile ilgili bilgi verdi.

BU BELIRTILERI GÖZ ARDI ETMEYIN!
Özellikle genç yetişkinlerde makattan kanama 

çoğu zaman hemoroid olarak değerlendirilmekte, 
dışkılama düzenindeki değişiklikler ise stres ya da 
beslenme düzensizliğiyle ilişkilendirilebilmektedir. 
Oysa genç yaşta olmak, kolorektal kanser riskinin 
tamamen ortadan kalktığı anlamına gelmez.

Son yıllarda 45 yaş altındaki yetişkinlerde özellik-
le rektal kanserle ilgili artışlar dikkat çekmektedir. Bu 
nedenle makattan kanama ya da dışkılama alışkanlı-
ğındaki değişiklikler “basit bir sorun” olarak görül-
memeli; dışkıda kan, açıklanamayan kansızlık, kilo 
kaybı, yeni başlayan kabızlık veya ishal gibi bulgular 
da ciddiye alınmalıdır. 

RISK FAKTÖRLERI YALNIZCA 
GENETIK DEĞIL
Kolorektal kanserlerde genetik yatkınlık önemli 

bir faktör olsa da hastalık yalnızca genetik nedenler-
le açıklanmamaktadır. Aşırı kilo, hareketsiz yaşam, 
sigara ve alkol kullanımı, sağlıksız beslenme, ultra 
işlenmiş gıdaların sık tüketilmesi ve bağırsak florasını 
etkileyen çevresel faktörler de risk üzerinde etkili 
olabilmektedir. Gereksiz antibiyotik kullanımı da 
bağırsak mikrobiyotasında dengesizliğe yol aça-
rak sindirim sistemi sağlığını olumsuz etkileyebilir. 
Bağırsak florasıyla ilgili son araştırmalarda kolibaktin 
adlı toksinin öne çıkması, sindirim sistemi sağlığının 
korunmasının önemini bir kez daha göstermektedir.

BELIRTI BEKLEMEDEN TARAMA 
YAPTIRIN
Kolorektal kanserde erken tanı, tedavi başarısını 

doğrudan etkileyen en önemli faktörlerden biridir. 
Bu nedenle hiçbir şikayet olmasa bile özellikle 45 
yaşından sonra kolonoskopi taraması yapılması 
önerilmektedir. Ailesinde kolon ya da rektum kanseri 
öyküsü olanlar veya alarm belirtileri yaşayan kişilerde 
ise tarama yaşı hekim tarafından daha erken planla-
nabilir. Kolonoskopi yalnızca kanseri erken yakala-
mak için değil, kanser gelişmeden önce riskli polipleri 
saptayıp çıkarmak için de önemli bir yöntemdir. 
Böylece bazı vakalarda kanser gelişimi başlamadan 
önlenebilir.

ERKEN EVREDE KESI OLMADAN 
TEDAVI MÜMKÜN
Kolorektal kanser ya da sindirim sistemindeki 

bazı riskli lezyonlar erken evrede yakalandığında, 
her zaman büyük bir ameliyat gerekmemektedir. En-
doskopik Submukozal Diseksiyon yani ESD, uygun 
hastalarda tümörlü ya da kanserleşme riski taşıyan 
dokunun herhangi bir kesi yapılmadan endoskopik 
olarak çıkarılmasını sağlar.

ESD işleminde ağızdan ya da makattan girilen 
ince bir endoskop kullanılır. Karında kesi açılmaz. 
Yalnızca hastalıklı alan hedeflenir, sağlıklı organ 
dokusu mümkün olduğunca korunur. Hastalıklı doku 
milimetrik hassasiyetle çevresinden ayrılır ve tek 
parça halinde çıkarılır.

HASTA KONFORU VE ORGAN 
KORUYUCU TEDAVI ÖN PLANDA
ESD işlemi sonrası süreç hastalar açısın-

dan genellikle daha konforludur. Çoğu hasta 
aynı gün ya da kısa süreli takip sonrasında 
taburcu edilebilir. Günlük yaşama ve işe dönüş 
süresi klasik cerrahiye göre daha kısa olabilir. 
Özellikle kalın bağırsak ve rektum lezyonların-
da organ koruyucu yaklaşımlar yaşam kalitesi 
açısından büyük önem taşır. Ancak ESD her 
hastaya uygulanabilen bir yöntem değildir. Bu 
tedavinin başarısı doğru hasta seçimine, lez-
yonun erken evrede saptanmasına ve işlemi 
gerçekleştiren ekibin deneyimine bağlıdır.

Doç. Dr. 
Süleyman Günay

Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Özlem Altay Yücel, yaz aylarında 

en yaygın görülen üç hastalığı anlattı; 
önemli öneriler ve uyarılarda bulundu

Dr. Özlem 
Altay Yücel

Yaz aylarında alerjik göz nezlesi daha sık görülebiliyor
HABER MERKEZİ- Yaz aylarının 

gelmesiyle birlikte birçok kişi göz-
lerinde kaşıntı, sulanma, kızarıklık 
ve batma gibi şikayetler yaşamaya 
başlayabiliyor. Özellikle sıcak hava, 
polen yoğunluğu, toz, rüzgar ve uzun 
süre klima kullanılan kapalı ortam-
lar göz yüzeyini etkileyerek çeşitli 
rahatsızlıklara neden olabilir. Günlük 
yaşamı olumsuz etkileyen bu belir-
tiler çoğu zaman basit bir yorgunluk 
olarak değerlendirilse de, altta yatan 
nedenin doğru belirlenmesi önem 
taşıyor.

Batıgöz Sağlık Grubu Balçova 
Cerrahi Tıp Merkezi Göz Hastalık-
ları Uzmanı Op. Dr. Murat Direl, yaz 
aylarında artış gösteren göz şikayet-
lerinin önemli bir bölümünün alerjik 
göz nezlesi ve göz kuruluğuyla ilişkili 
olabileceğini belirtiyor.

Alerjik konjonktivit olarak adlandı-
rılan göz alerjileri, gözün dış yüzeyini 

ve göz kapaklarının iç kıs-
mını örten dokunun çeşitli 
alerjenlere karşı verdiği 
reaksiyon sonucu ortaya 
çıkabiliyor. Polenler, 
çimenler, tozlar ve çev-
resel etkenler özellikle 
ilkbahar sonu ve yaz 
döneminde belirtile-
rin artmasına neden 
olabiliyor.

Op. Dr. Murat Direl, 
alerjik göz nezlesinde en sık 
görülen belirtilerin göz kaşın-
tısı, sulanma, kızarıklık ve yanma 
hissi olduğunu belirterek şu bilgileri 
paylaşıyor:

"Yoğun kaşıntı hissi alerjik göz 
hastalıklarının en belirgin bulguların-
dan biridir. Gözleri sürekli ovalamak 
şikayetleri artırabileceği gibi göz 
yüzeyinde tahrişe de yol açabilir. Bu 
nedenle belirtilerin ortaya çıkması 

durumunda gözlerin ovuştu-
rulmaması önemlidir."

KLIMA DOĞRUDAN 
GÖZÜ BOZMAZ AMA 
KURUTUR

Yaz sıcaklarından 
kaçmak için evlerde, 
ofislerde ve araçlarda 
sıklıkla kullanılan kli-
malar da göz konforunu 

bozan bir diğer etkendir. 
Klima, gözün yapısını 

doğrudan bozmaz; ancak 
ortamdaki nemi çekerek hava-

nın kurumasına neden olabilir.
Yaz aylarında gözü tehdit eden bir 

diğer önemli unsurun da ultraviyole 
(UV) ışınları olduğunu belirten Op. 
Dr. Murat Direl, doğru güneş gözlü-
ğü kullanmanın önemini şu sözlerle 
aktarıyor:

"Güneşten gelen zararlı UV ışın-
ları uzun vadede katarakt oluşumunu 

hızlandırabileceği gibi, göz yüzeyinde 
'kuş kanadı' olarak bilinen doku büyü-
melerine de yol açabilir. Bu nedenle 
yaz aylarında dışarı çıkarken mutlaka 
UV filtreli, sertifikalı ve yüz yapısına 
uygun, geniş çerçeveli güneş gözlük-
leri tercih edilmelidir. Güneş gözlük-
leri aynı zamanda rüzgarla taşınan 
polen ve tozların gözle temasını 
fiziksel olarak keserek alerji riskini de 
azaltır."

Havuz sularını temiz tutmak için 
kullanılan klor ve diğer kimyasallar 
göz yüzeyini tahriş edebilir. Daha da 
önemlisi, durağan havuz sularında 
üreyebilen bazı mikroorganizmalar, 
özellikle kontak lens kullanan kişi-
lerde ciddi kornea enfeksiyonlarına 
yol açabilir. Bu nedenle havuza ya 
da denize girerken kontak lenslerin 
mutlaka çıkarılması, gözlerin suyla 
temasını önlemek için ise yüzücü 
gözlüğü kullanılması önerilir.

Op. Dr. 
Murat Direl
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HABER MERKEZİ-24 yaşın-
daki Milli tenisçi Zeynep Sönmez, 
Rosmalen Şampiyonası'nda (Libe-
ma Açık) tek kadınlar kategorisinde 
karşılaştığı Avusturya'dan Anas-
tasia Potapova'yı eleyerek çeyrek 
finale yükseldi. İlk seti 6-1'lik skorla 
hanesine yazdıran Zeynep, ikinci 
sette de 2-0 öndeyken rakibinin 
rahatsızlığı nedeniyle maçtan 
çekilmesiyle WTA 250 düzeyindeki 
organizasyonda tur atladı.

ZEYNEP SÖNMEZ, ÇEYREK FİNALDE

G.BiRLiĞi’NDE 
DOSYALAR 

TEMiZLENiYOR
Yasak dosya sayısı 4’ten 1’e indi

4 sezon sonra çıktığı 
Süper Ligde son 2 maçta 

kümede kalmayı başaran 
Gençlerbirliği, yeni sezona 
sezona tertemiz girmek 
istiyor. Bunun için transfer 
yasağı dosyaları bir bir 
temizleniyor.

Başkan Arda Çakmak 
yeni sezonda üst sıralarda 
oynayacaklarını, bunun için 

pürüzlü olan dosyaların or-
tadan kaldırılacağını söyledi

DOSYA SAYISI AZALDI
Bu nedenle sıkıntılı 

dosya sayısı 4'ten 1'e düştü.  
Kırmızı-siyahlılar, yasağa 
neden olan Daniel Popa 
dosyası için 27 bin 500 
Euro, Emre Zahid Sağlam 
dosyası için ise 47 bin 500 
Euro ödeme yaparak dos-
yaları kapatmıştı. Bu hafta 
başında Adama Traore’nin 
külübü Frencvaros'a 190 bin 
Euro ve Ricardo Velho'nun 

kulübü Farense'ye 
200 bin Euro öden-
di. Traore'nin 
dosyası 
da FIFA 
tarafından 
silinirken, kalan tek dosya 
olan Velho dosyası da kısa 
bir süre içinde kapanacak. 

Kırmızı-siyahlılar ayrıca 
FIFA'nın ödenmesi kararı 
verdiği Michal Nalepa dos-
yası için de 220 bin Euro'yu 
da Polonyalı futbolcuya 
ödedi.

FIFA’daki transfer yasağı olayı ortadan kalkıyorKORKULU RÜYA GÖRMEMEK İÇİN

Arda
Çakmak

Tarihsel gelişime bakıldığında ülkede hentbolun ilk 
adımları Cumhuriyetin kuruluşunun ilk yıllarında 

öğretmenlerin aracılığı ile 1927’li yıllarda başladı… O 
günlerin ardından koskoca yarım asrı geride bırakan 
Türk hentbolu artık dünya arenasında…

İlk olarak ülkede Türkiye Hentbol Federasyonu 
1976 yılında büyük emek sarf ederek kuruluşunda 
büyük emeği bulunan Prof. Dr. Yaşar Sevim ilk 
başkan olarak tarihe geçti… Kuruluşunun ilk 
gününden bugüne kadar mevcut Federasyon Başkanı 
Mesut Çebi dahil olmak üzere 11 başkanın bu önemli 
gelişime büyük katkı sağladı. 

Takım sporları içerisinde Futbol, Voleybol ve 
Basketbol’dan sonra artık üst düzey uluslar arası 
arenada Türk Hentbolu da var… Dünya Şampiyonası 
gibi önemli organizasyona katılım kon8usunda  
mevcut başkan ve yönetiminin verdiği büyük 
mücadele Uluslararası Hentbol Federasyonu(IHF)’ın 
dikkatinden kaçmadı.

Ülkede son yıllarda hentbolda yaşanan değişim ile 
birlikte gelişimin vizyonun belirlenmesi hususundaki 
çabalar Uluslararası Hentbol Federasyonu tarafından 
değerlendirilerek,  Erkek A Milli Hentbol Takımı 2027 
Dünya Erkekler Hentbol Şampiyonası’na “Wild Card” 
kontenjanı ile doğrudan katılımı için davet edildi.

Üst düzey organizasyona davette Milli Takım’ın 
eleme maçları sürecinde ortaya koyduğu performans 
ve yürütülen başarılı diplomatik girişimlerin çok büyük 
rolü oldu.  Aynı zamanda bu karar, Türk hentbolunu 
son dönemde uluslararası alandaki yükselişinin önemli 
göstergelerinden biri haline getirdi.

Milli takımlar düzeyinde  uluslar arası arenada, 
Futbol, Voleybol ve Basketbol’dan sonra artık Hentbol 
ben de varım dedi… A Milli Erkek Hentbol Takımı, 
13-31 Ocak 2027 tarihleri arasında Almanya’da 
düzenlenecek dünyanın en prestijli şampiyonasında 
mücadele etmenin ötesinde zirveyi zorlaya bilecek 
ruha sahip… 

Şu ana kadar da eleme gurubu maçlarında 
sergilediği performans ile dikkatleri üzerine çekip 
“Wild Card” ile Dünya Şampiyonası’nda mücadele 
edecek olan Millilerin rakibi  C gurubunda  
Hırvatistan, İspanya ve Şili… 

Önemli olan bu tür üst düzey turnuvalarda 
kalıcılığı sağladıktan sonra devamlık ile birlikte 
kürsüde şampiyonlukları yaşamak… Uluslar arası en 
üst düzey organizasyon olarak kabul edilen Dünya 
Şampiyonası’na hoş geldin Türkiye; yolun açık 
olsun…

Mehmet KISMET
mkismet06m@hotmail.com

Hentbol dünya 
arenasında…

SPORUN GÖR DEDİĞİ

Ricardo
Velho AHMET ERTÜM

Daniel 
Popa

Zahid Sağlam

HABER MERKEZİ-Dünya Kupasında ilk 
maçını Pazar günü saat 07.00’de Avustralya 
ile oynayacak olan Milli Takım futbolcuları 
hazırlıklarını bitirmek üzere.

Teknik Direktör Vincenzo Montella yöneti-
minde Arizona Athletic Grounds'ta gerçekleş-
tirilen antrenman, fitness salonundaki kuvvet 
çalışmalarıyla başladı. Daha sonra sahaya 
gelen oyuncular, burada ısınmanın ardından 
top kapma çalışması yapıp taktik oyunlar 
üzerinde çalıştı. Son bölümde de çift kale 
maç yapıldı. A Millî Takımımız, bugün saatle 
19.15'te Arizona Athletic Grounds'ta basına 
kapalı olarak yapacağı antrenmanla hazırlık-
larını bitirecek. Bu arada, yarınki maçı Vene-
zuelalı hakem Jesus Valenzuela yönetecek.

MİLLİLER YARINKİ 
MAÇA HAZIR

BEŞİKTAŞLI OH 
GALİBİYETİ GETİRDİ

SON ANTRENMAN-Milliler Arizona’daki 
son antrenmanda 

HABER MERKEZİ-2026 FIFA Dünya 
Kupası A Grubu ilk maçında Güney Kore 1-0 
geriye düştüğü maçta Çekya'yı 2-1 yene-
rek dev turnuvaya 3 puanla başladı. Güney 
Kore'nin galibiyet golünü 80. dakikada Beşik-
taşlı Hyeon-gyu Oh kaydetti.

Zeynep 
Sönmez

Hyeon-gyu 
Oh

Türk cimnastiğinin geleceğine yön verecek 
önemli bir yatırım daha hayata geçirilmek 

üzere. Cimnastik sporunun bir dönem unutulan ve 
yeniden hatırlatılan  ve Başkent Ankara’da yapımı 
tamamlanan yeni olimpik cimnastik salonu ve Tür-
kiye Cimnastik Federasyonu hizmet binası, Türk 
sporuna modern ve kapsamlı bir tesis hizmete 
girmeye hazırlandı.

TÜM BRANŞLARDA
Etimesgut’ta inşa edilen tesis; artistik cimnas-

tik, ritmik cimnastik, trampolin ve aerobik cimnas-
tik başta olmak üzere tüm branşlarda sporcuların 
antrenman yapabileceği şekilde planlandı.

Tesis aynı zamanda milli takımların hazırlık 
kamplarına ve uluslararası organizasyonlara ev 
sahipliği yapabilecek altyapıya sahip.

Yeni olimpik salon, sporculara dünya standart-
larında antrenman imkanı sunarken, federasyonun 
yeni hizmet binası da Türk cimnastiğinin yönetim 
ve koordinasyon faaliyetlerini tek çatı altında top-
layacak. Modern mimarisi, geniş antrenman alan-
ları ve teknolojik donanımıyla dikkat çeken tesis, 
Türk cimnastiğinin sürdürülebilir başarı hedeflerine 
ulaşmasında önemli bir rol üstlenecek.

BAŞKENT'TE UNUTULAN 
CİMNASTİK HATIRLANDI

Yeni tesisler hizmete geçmeye hazır

DOĞAN BULGUN

TÜM BRANŞLAR-Bitmek olan tesisten 
cimnastikçiler yararlanacak

HABER MERKEZİ-Filenin Efeleri 2026 
FIVB Milletler Ligi'nde yarın ikinci maçına 
çıkacak. İlk maçını Amerika’ya karşı 3-1 
kaybeden Erkek Voleybol takımımız yarın 
saat 02.30’da Fransa ile karşılaşacak. Bu 
maçı TRT Spor naklen ekrana getirecek.

FİLENİN EFELERİ YARIN 
FRANSA İLE OYNUYOR

Furkan Perker

Furkan’dan iyi haberler geldi

Ailesi ile birlikte tatile gider-
ken Antalya’nın Manavgat 

ilçesinde trafik kazası geçiren 
Ankaragücü’nün yıldız adayı genç 
futbolcusu Furkan Perker’den iyi 
haberler geldi 

Kazada alnından ve omzundan 
yaralanan Furkan Perker tama-
men iyileşti ve taburcu edildi.  
Perker’in futbol oynamasına engel 
bir durumunun olmadığı öğrenildi. 

METİNER ERDEM

Bir dönem Ankaragücü 
forması giyen Mert Çetin, 

Başkent takımının rakibine 
transfer oldu. Erzincanspor son 
olarak Boluspor forması giyen 

defans oyuncusu Mert Çetin ile 
anlaştı.   

Mert Çetin daha önceki 
yıllarda Ankaragücü forması 
da giymişti.  Öte yandan yine 
Ankaragücü ile aynı grupta yer 
alacak olan Adana 01 FK takımı 
da teknik direktör olarak Cafer 
Elek ile sözleşme imzaladı.

A.GÜCÜ FORMASI GİYEN FUTBOLCU RAKİBE GEÇTİ

ÇAĞATAY DOLAY 

Mert Çetin

ABB, 2 BÜYÜK KULÜPLE BİRLİKTE HAREKET EDECEK
HABER MERKEZİ-Ankara Büyükşehir 

Belediyesi, Başkent sporunun geleceğine katkı 
sunmak ve genç yetenekleri desteklemek ama-
cıyla Gençlerbirliği ve Ankaragücü ile önemli 
bir iş birliğine imza attı. Protokol öncesinde 
Gençlerbirliği Başkanı Haydar Arda Çakmak, 
Ankaragücü Başkanı İlhami Alparslan ve ABB 
Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkanı 
Serkan Yorgancılar, Genç Akademi Ulus’u 
ziyaret ederek öğrencilerle bir araya geldi. Aka-
demide gençlere sunulan imkânlar hakkında 
bilgi alan başkanlar, öğrencilerle sohbet ederek 
gençlerin talep ve önerilerini dinledi.

ANKARA-(Haber 
Ankara)-Başkent’in Nesine 
3.Lig’deki temsilcilerinden 
Etimesgutspor ile ilgili ortaya 
atılan iddialar kamuoyunun 
dikkatini çekti.

Etimesgutspor’un 
başkanı Ömer Faruk 
Alimoğulları’na bu konuda şöyle konuştu: 
“Bazı görüşmeler var, ama ortada şu an net 
bir şey yok. Dedikoduları bizde şaşkınlıkla 
izliyoruz. Şu an ortada satış gibi bir şey yok. 
Zaten burası bir tüzel kişilik. Burada satış 
olmaz.”

ETİMESGUTSPOR
SATILMAYACAKHABER MERKEZİ-

Gençlerbirliği'nin yeni sezonda 
kaleci olarak ilk hedefleri İrfan-
can Eğribayat ve Onuralp Çevik-
kan oldu. Yeni sezonda kaleci ro-
tasyonunu tamamen yenileyecek 
olan ve bu noktada yerli isimleri 
tercih etmeye öncelik veren 
Gençlerbirliği, İrfancan ve Onu-
ralp için temaslara başladı. Trab-

zonspor ile Metehan Mimaroğlu 
için centilmenlik anlaşması ya-
pan Gençlerbirliği'nin bordo-ma-
vili ekipten kiralık olarak Cihan 
Çanak ile Onuralp Çevikkan'ı 
alması bekleniyor. Gençlerbir-
liği, bonservisi Fenerbahçe'de 
olan İrfancan Eğribayat ile de 
görüşürken İsveçli bir kaleciyi ise 
alternatif olarak tutuyor. 

KALECİ ADAYLARI BELİRLENDİ

İrfancan 
Eğribayat

HABER MERKEZİ-Mamak Belediyesi Spor 
Kulübü, kız voleybol altyapı seçmeleriyle gele-
ceğin sporcularını sahaya davet ediyor. Uzman 
antrenör kadrosu eşliğinde gerçekleştirilecek seç-
melerde, genç sporcular lisanslı voleybolcu olma 
fırsatı yakalayacak.

MAMAK’TA KIZ VOLEYBOLCULARI 
SEÇMELERİ YAPILIYOR


